

bb 87. /hazánkba ...folyt./um

a szovjet fiatalok az éjszakát debrecenben töltik, ahonnan pénteken hajdu, heves és borsod megye kisz védnökséggel épülő létesítményeihez utaznak, hogy ismerkedjenek a magyar fiatalok építőmunkájával. a hazánkban két hétig tartózkodó szovjet ifju kommunisták ellátogatnak több megyébe, részt vesznek a fővárosi ifjusági nagygyűlésen és a szovjet kultúra és tudomány házában megrendezendő „a bam a század építkezése,, című dokumentum-kiállítás megnyitására is./mti/

-.-

áb. 88. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju hgy

1976. október 28.

- 81. elhunyt borka attila
 - 82. jozef vrana
 - 83. frankfurtba utazott obt és a szolidaritási bizottság küldöttsége
 - 84. sajtókonferencia
 - 85. időjárásjelentés
 - 86. bajtársi találkozó
 - 87. komszomol küldöttség
 - 88. hirjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

-66-

v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. október 29. p é n t e k

bb 1. filmhírünk a világban - bővülő szakmai kapcsolatok

i ró/fe-ju pr hgy

1976. október 29.

Évről évre bővülnek filmművészetünk külkapcsolatai: a szakma nemzetközi tevékenységét elsősorban a szocialista országokkal mind gazdagabbá és elmélyültebbé váló hatékony együttműködés határozza meg. értékét jelzi, hogy a minden európai szocialista ország által forgalmazásra átvett magyar játékfilmek között olyan - idehaza is nagyra-becsült - művek szerepelnek, mint például fábrí zoltán hangyaboly, és a 141 perc a befejezetlen mondatból című munkája, gaál istván holt vidékje, kósa ferenc hószakadás című alkotása, vagy mészáros mértá két rendezése: az örökbefogadás és a szabad lélegzet.

társadalmunk és művészeti életünk eredményeinek szélesebb körű és intenzívebb megismertetése színművészeti értékeink felmutatása céljából rendkívül jelentős azoknak a lehetőségeknek kihasználása, amelyek a kapitalista országokban adódnak. érdekes és szemléletes a nyugati országokban legtöbb nézőt vonzó magyar filmek felsorolása: a jános vitéz, a még kér a nép, a szerelem, a szerelmesfilm, a színbád és a tűzoltó utca 25. című film mindegyike olyan alkotás, amely a hazai kritika elismerését, a nézők dicséretét is kivívta.

/ folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / filmhírünk ... 1. folyt./-ju

az elmúlt időszakban világszerte több filmbemutatót, filmhetet rendeztünk, mint korábban. valamennyi európai szocialista országgal kormányközi kulturális egyezmények szabályozták tevékenységünket, és ezek alapján kötjük meg a kétaként évre szóló filmszakmai együttműködési munkatervet. 1976/77-re érvényes együttműködési egyezményünk van a szovjetunióval és az ndk-val, ez év végén, illetve 1977. első negyedében tárgyalják meg és írják alá a bulgáriával, csehszlovákiával, lengyelországgal és romániával kötendő munkatervet. ezek igen fontosak a szakma számára, mert figyelembe veszik a kölcsönös érdekeket, azt szolgálják, hogy filmművészetünk széles körű bemutatkozási lehetőséget kapjon valamennyi szocialista országban. módot nyújtanak arra is, hogy szakembereink tanulmányozhassák a másutt elért eredményeket, s fórumot biztosítanak a filmszakma ideológiai, művészi, gyártási és forgalmazási kérdéseinek megvitatására.

a szocialista országokban megrendezett jelentős nemzetközi filmfesztiválok a két- és többoldalu konzultációs lehetőségek sorát teremtik meg számunkra: moszkva, karlovy vary, lipcse, krakkó és taskent ebből a szempontból különösen jelentős. az egyes filmszakmai vállalatok, illetve szakterületek közvetlen megállapodásai más partnervállalatokkal újabb lehetőségeket biztosítanak kapcsolataink gazdagítására, végső fokon a filmszerető közönség igényeinek jobb kielégítésére.

a legnagyobb együttműködési lehetőséget a szovjetunióval megkötött kulturális munkaterv, továbbá a szovjetunió állami filmbizottságával kötött kétéves egyezmény biztosítja. az évente megrendezendő kölcsönös filmhetek országaink kulturális életének jelentős eseményeivé váltak. a moszfilm stúdió elmúlt évi bemutatkozása, majd a jövőre sorra kerülő lenfilm-program új formát teremtett a szovjet filmművészet itthoni megismertetésére.

megkezdődött a közös filmgyártás lehetőségeinek felmérése, s már konkrét forgatókönyvek várnak megvalósításra lengyelországgal és az ndk-val. az egyes országok filmművészetének tanulmányozására a nemzeti fesztiválokon való kölcsönös részvétel /pécs, budapesti filmnapok, miskolc, balatoni filmvigjáték napok, gdansk, várna, pula/ nyújtja a legtöbb lehetőséget.

/ folyt. köv./

bb 1. / filmhírünk ... 2. folyt./-ju

a kapitalista országokban 1976 első félévében hét filmhetet rendeztek, műsorukon öt alkalommal játékfilmjeink szerepeltek, londonban 29 rajzfilmünket láthatták a nézők, madridban pedig a magyar tudományos filmnapok alkalmából 15 népszerű tudományos munka volt műsoron. /mti/

-.-

bb 2. tárcaközi tudományos tanács alakult az országban folyó oktatástechnológiai tevékenység koordinálására

i dg/tr-ju pr hgy

1976. október 29.

hazánkban, csak úgy, mint szerte a világon, mind jobban terjed a korszerű technika eszközeinek alkalmazása az oktató-nevelő munkában. nagyon sok intézmény érdekelt ebben felhasználó, gyártó vagy forgalmazóként. jelentős oktatáspolitikai, sőt népgazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy ez a szerteágazó tevékenység célszerű és gazdaságos egyeztetés keretei között fejlődjék. ezt a célt kívánja szolgálni az oktatási miniszter most megjelent rendelete, amely az érdekelt miniszterekkel és országos hatáskörű szervekkel egyetértésben oktatástechnológiai tárcaközi tudományos és koordinációs tanács létesítéséről rendelkezik.

a rendelet szerint az ott feladata a többi között, hogy az illetékes főhatóságokkal és más érdekelttel együttműködve segítse, kezdeményezze és koordinálja a korszerű oktatástechnikai eszközök és ismerethordozók, valamint hatékony oktatástechnológiák kifejlesztését, terjesztését és alkalmazásuk módszereinek oktatását.

az ott a különböző ágazati minisztériumok oktatási, oktatástechnológiai feladatokat ellátó intézményei között olyan együttműködést hivatott szervezni, amelyben ésszerű összehangban vannak az oktatás korszerűsítésére, a korszerű oktatástechnológia bevezetésére irányuló kísérletek, valamint a különböző eszközök és ismerethordozók gyártásának programjai. figyelemmel kell kísérnie az új eszközök és ismerethordozók alkalmazásának tapasztalatait is.

/ folyt. köv./

0

bb 2. / tárcaközi ... 1. folyt./-ju

az ott állandó tagjai azok a minisztériumok, illetve országos hatáskörű szervek, amelyek a taneszközök gyártásában, forgalombahozatalában és felhasználásában érdekeltek, illetve azok, akiket érvényes jogszabályok erre köteleznek. az ott elnöke más szervek és intézmények számára is lehetővé teheti az ott munkájába való bekapcsolódást.

az oktatás korszerűsítésében eddig is jelentős szerepe volt a kiváló pedagógusoknak, pedagógus-ujítóknak - az ott minden rendelkezésükre álló eszközöket segíteni fogja az iskolai taneszközökkel kapcsolatos pedagógus-ujítók mozgalmát.

a szocialista gazdasági integráció előnyei kézenfekvők az oktatási eszközök és anyagok gyártásában és forgalmazásában is. ezért az ott kezdeményezni fogja egyes taneszközök és ismerethordozók gyártásának szakosítását szocialista országokkal történő együttműködés keretén belül. /mti/

-.-

bb 3. nem romlott a huskésztípusok minősége

i km/s-ju pr

1976. október 29.

általában jó minőségű, a szabványnak megfelelő huskésztípusok kerültek a fővárosi élelmiszerüzletekbe az esztendő harmadik negyedében - állapította meg a fővárosi élelmiszerellenőrző- és vegyvizsgáló intézet. amint ojtóy kristófné osztályvezető elmondta az mti munkatársának, előállítók legtöbbször betartotta a normákat, nem esett csorba, a fogyasztók érdekében.

a fővárosi élelmiszerellenőrző- és vegyvizsgáló intézet husosztályának szakemberei a budapesti husipari vállalat vágóhidjain, vállalatánál, gyáraiban hetente tartanak ellenőrzést, s rendszeresen vizsgálják a szövetkezetek, áfészek feldolgozóüzemeinek termékeit is.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 3. / nem romlott ... 1. folyt./-ju

julius elseje óta megtartott vizsgálatok eredményei szerint valamennyi gyárban, üzemben a korábbi időszakhoz hasonló minőségű terméket állítottak elő. kivétel: a budapesti husipari vállalat újpesti gyára, ahol több termék minőségét kifogásolták az ellenőrök. jelentősen megszorodtak a panaszok a gyár felvágottkésztípusaira, töltelékáruira: összesen kilenc alkalommal tettek észrevételt a szakemberek. a felvágottak - olasz, soproni-szalámi, mortadella - anyagösszetétele sok esetben eltér az előirtaktól, s az is előfordul, hogy fehérjehiányos a termék, viztöbbletet tartalmaz, vagy a megengedettnél több benne a zsír. négy esetben például a kenőmájásnál, s a hurkánál, egy ízben pedig az ugynevezett vörösáruknál találtak gyártási hibákat az újpesti üzemben.

az intézet szakemberei nemcsak az iparban, az előállítóknál, hanem a kereskedelemben is rendszeres vizsgálatokat végeznek, hogy mindig kifogástalan áru kerüljön a fogyasztók asztalára. elgondolkodtató, hogy a kereskedelemben az első félévben négy üzletben négy termék árusítását tiltották meg, a harmadik negyedévben pedig öt üzletben nyolcfajta hus, huskésztípus vált eladásra alkalmatlanná. a vizsgálatok tapasztalatai szerint a drágább husok, huskésztípusok több ideig állnak az üzletekben, s ezalatt élvezeti értékük csökken. szakszerűtlen társolás miatt is jelentős veszteségek keletkeznek: a kelenföldi közért 11101 számú üzletében például 31 kiló füstölt sertésköröm romlott meg. a kálvin téri 29-es számú csemege üzletben több mint 5 kiló főtt-füstölt császárhús vált eladhatatlanná, míg a 14105-s husboltban csaknem 20 kiló füstölt kolbász árusítását kellett megtiltani.

további vizsgálatokkal megállapították, hogy néhány konzervipari árunál, üdítő itvánál csökkentették a cukortartalmat, de ezzel nem károsították meg a fogyasztókat, sőt, javult a termék íze. a rossz zöldség-gyümölcstermés következtében a süritett paradicsom, és a gyorsfagyasztott tők minősége a szabvány alsó határára csökkent. / a fogyasztók azt első sorban a sápadtabb színekből vehetik észre. / mti/

-.-

- 5 -

felhasználható: pénteken 8.30 órától!

bb 5. szülők a tanórán - ismétlő nincs

t me/s-ju pr

1976. október 29.

korszerű iskola, korszerű oktatás-nevelés: jó példája a lisztvárosi uti általános iskola. eredményeit, gondjait pénteken helyszíni ülésen vizsgálta meg az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. megállapította: az utóbbi években belső átépítéssel gyarapították a helyiségek számát, igénybe vettek más helyiségeket is, még sem fogadhatják be a naphegy körzetében lakó összes tankötelezett gyermeket. olyan probléma ez, amelyet csak az iskola bővítésével oldhatnak meg - hangsúlyozták az ülésen. - az iskola a szűkös keretek ellenére jó feltételeket nyújt a tanításhoz, tanuláshoz. rendelkezik az előírt csaknem összes tanfelszereléssel. az írásvetítő, a magnetofon, a lemezjátszó, diavetítő naponta használt szemléltetőeszköz. az oktató-nevelő tevékenység egyik eredménye: az utóbbi öt évben egyetlen ismétlő sem volt, négy éve minden tanuló elvégezte a nyolc osztályt. a végzettek megállják a helyüket a középiskolában is.

gond a napközisek étkeztetése: a gyermekélelmezési vállalat csillebérci konyhájáról későn érkezik az étel, mintegy 260 gyermek és iskolai dolgozó étkezése elhuzodik a 70 személyt befogadó ebédlőben.

elismeréssel szóltak az ülésen az iskola és a család kapcsolatáról: sok szülő vesz részt a havonként tartott osztálytanári fogadóórákon. népszerűek a nyílt napok, a szülőknek bemutatott tanári órák, olyan eszmecserék mint az egészséges életmódra nevelés, ifjúságvédelmi feladatok. a szülők segítik a pedagógusokat a honvédelmi nevelés, üzemlátogatás, kirándulás, nyári uttorótábor, szakkörök szervezésében. /mti/

..

- 6 -

bb 4. hétfőtől: szovjet kulturális hét a rádióban

i mn/pá um pr hgy

1976. október 29.

hétfőn kezdődik a szovjet kultúra hagyományos hete a rádióban. a rendkívül gazdag, változatos összeállításban a kossuth adón délelőtt többek között mai szovjet költők versei csendülnek fel neves művészek, avar istván, gábor miklós, és mások tolmácsolásában. délután a moszkvai konzervatórium nagyszínházából, felvételtől közvetítik a nálunk is népszerű opera-énekesnő, jelena obrazcova dalestjét. ezen az estén kerül sor a rádiószínház ünnepi bemutatójára: barlay gusztáv rendezésében, makai imre fordításában hallhatják a hallgatók szamuil aljosin ranglétra című színművének változatát kállai ferencsel, földi terivel, avar istvánnal, kalocsay miklóssal, lőte attilával a főbb szerepekben. 21.20-kor a rádió moszkvai tudósítója, csak elemér a szovjet kollégák munkájáról készített összeállítását sugározzák „a földrésznyi ország rádiója”, címmel. az adásban több, a szovjetunióban járt magyar rádiós élménybeszámolója is elhangzik. a petőfi adón népzene adnak a moszkvai rádió műsorából, este pedig vidám sétára invitálnak a szerkesztők moszkvába, az „emberek az utcánkból”, című műsorban. a harmadik adón alekszandr vampilov „az ablakok a mezőre néznek”, című hangjátékát és muszorgszkij négyfelvonásos operáját, a hovanscsinát közvetítik.

kedden orosz népmese-motivumokból felépített hangjátékot kapnak a gyerekek, „mese iván cárevicsről és az elvarázsolt vaszilisszáról”, címmel. ezen a napon a lemezmuzeum dmitrij szostakovics felvételeiből szólaltat meg néhányat, majd furmanov, filmről is jól ismert csapajev című regényének hősei kelnek életre a békéscsabai jókai színház művészeinek előadásában. a petőfi adón délután kezdődik salánki hédi „muzsikáló kikötők”, című műsora, amelyben rigát, odesszát és novoroszijszk kikötőjét idézi fel. a rádió dalszínháza tyihon hrennyikov fehér éjszaka című zenés krónikáját iktatta műsorába. szerdán leningrádi és moszkvai muszorgszkij emlékek közé kalauzol papp mártá összeállítása, míg simonffy géza a szovjet tudomány és technika ujdonságait ismerteti. a petőfi adón tbilisiben reggeltől estig sok muzsikával címmel az esti órákban sugározzák boros anikó és nemes andrás műsorát.

/folyt.köv./

- 7 -

bb.4.w. /hétfőtől ...folyt./um

a világ előadóművészetének óriása, fjodor saljapin felvételeiről orosz népdalokat szólaltatnak meg csütörtökön a kossuth adón, a petőfi adón pedig a moszkvai nagyszínház szólistáinak hangversenyét közvetítik felvételtől. pénteken a kossuth adón az állami orosz énekkar interpretálásában csajkovszkij kórusművek csendülnek fel a szovjet melódia cég lemezeiről. a harmadik műsorban 19.33-kor kapcsolják a 6-os stúdiót, ahonnan dmitrij alekszejev prokofjev zongoraestjét élvezhetik a komoly muzsika kedvelői.

szombaton a rádió lemezalbuma című sorozatban david ojsztrah művészetét felidéző 1970-es moszkvai koncertek felvételei közül sugároznak néhányat. alekszandr puskin borisz godunov című drámájának rádióváltozata ugyancsak ezen az estén kerül a hallgatók elé varga géza rendezésében. a főszerepet bessenyei ferenc játssza, többek között huszti péter, darvas iván, bihari józsef, györgy lászló, ungvári lászló, moór marian oldalán. a klasszikus orosz dráma felvétele két változatban készült, az egyik a legújabb technikával, kvadrofon kivitelben. vasárnap délelőtt uszpenszkij: krokodil-klub című regénynek rádiós változatát követhetik figyelemmel a gyerekek. a moszkvai rádió rendezőjének, tatjana zaborovszkajának rendezésében hangzik el alekszandr misarin „a feladatot vállalom,„ című hangjátéka, a főszerepekben komlós jucival, mádi szabó gáborral, gáti józseffel, moór mariannal. a petőfi adón muszlim magomajev könnyűzenei felvételeiből szólal meg néhány. /mti/

--

felhasználható 9 óraker!

bb 6. társadalmi munkában „soron kívüli tatarozás - ikv tervekről tárgyal a xx. kerületi tanács

t gy/zsu um pr hgy

1976. október 29.

több mint 244 millió forint áll rendelkezésre ebben az ötéves tervidőszakban pesterzsébet lakóházainak felújítására, korszerűsítésére. mint a xx. kerületi tanács pénteki ülésén elhangzott, az ingatlankezelő vállalat öt év alatt 1326 lakást érintő karbantartási, korszerűsítési munkát végez el.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 6. /társadalmi ...folyt./um

ebben az esztendőben több mint 34 millió forintot fordítanak a kerület lakóházainak műszaki védelmére, csinosítására. eddig a közműhelytelep utca 2. és 5. számú házakban, a barkó utca 2-4.-ben az istván u. 9. a kende utca 30. számú házakban végezték el a teljes felújítást, az épületgépészeti javításokat, s ahol lehetett, a lakások korszerűsítését. különböző karbantartási feladatokat látnak el az alkotmány u.1-3-5-ben, a fás utca 42-ben és a gólya u. 4/a-ban. előreláthatóan sikerül teljesíteni az 1976-ra vállalt feladatokat. a következő hetekben a pincétől a pádlásig felújítják és tatarozzák a fűzfa köz 3., a közműhelytelep u. 12., a zamárdi utca 9-11. a kende utca 39. számú házakat. karbantartási feladatokat végeznek még a bocskay utcában, a nagy sándor utcában és az iskola utcában.

a városrész parlamentjén szó esett arról is, hogy a lakosság társadalmi munkában igyekszik hozzájárulni az időszerei felújítási munkák elvégzéséhez. eddig is igen sok, lakóházon belüli javítást, kisebb karbantartást láttak el öntevékenyen. s az idén először fordult elő, hogy lakóháztatarozásra is vállalkoztak. a vaskapu utcában négy épület homlokzatát hozták rendbe társadalmi munkában, amelyhez az ikv műszaki segítséget, anyagokat és eszközöket adott. ebben az esztendőben pesterzsébet lakossága mintegy 4 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakóházak csinosításáért. mint az ikv vezetői elmondották, a kisebb lakóházak esetében továbbra is támogatják és kérik a lakosság társadalmi felajánlását, és soronkívül biztosítanak számukra szükséges anyagokat, szerszámokat. jelenleg az olt utcában két épületben folytatnak ilyen „terven felüli,„ munkát. /mti/

--

bb 7. uj ut épül szombathelyen

vid/um fm hgy

1976. október 29.

uj ut épül szombathelyen, a centenáris hid és a rumi ut között. az utszakasz 800 méter hosszú és 9 méter széles lesz, s mellette zöldsávot alakítanak ki és járdát építenek. az utépítés megkezdése előtt az uj utszakaszra feltöltés céljából 15 000 köbméter földet hordtak, terítették el. a nyolcmillió forintos költséggel készülő utszakaszt a tervek szerint még ebben az évben átadják a forgalomnak. /mti/

--

- 9 -

:bb 8. vasi helytörténeti lexikon - 140 ezer levéltári adat
vid/um fm hgy
1976. október 29.

1965-ben kezdték meg vas megye helytörténeti lexikonának elkészítését. mintegy husz tudományos kutató dolgozott a magyarországi és a szomszédos országok levéltáraiban, s gyűjtötte össze a vas megyére vonatkozó adatokat, dokumentumokat, amelyekről külön-külön rövid feljegyzést készítettek, a forrás pontos megjelölésével.

a kutatómunka eredményeként 140 ezer adatot, információt tartalmazó feljegyzés gyűlt össze. ezt követően a hatalmas anyagot szétválogatták, s ennek alapján kiderült, hogy vas megyének a történelem során 726 települése volt. ezek közül számos ma már nem létezik, elpusztult, vagy összevonták más településekkel.

a tudományos munkatársak járások szerint megírták az egyes települések történetét. elkészítették továbbá a községek régészeti adattárát, valamint a néprajzi és a természettudományos adattárát. ez utóbbi tartalmazza például az összes patakok, erek elnevezésének történetét, a vízterületek nagyságát. feldolgozták a településnevek eredetét, a megyei berzsenyei daniel könyvtár munkaközössége pedig elkészítette vas megye bibliográfiáját.

az anyagot csak széles körű összefogással lehetett összegyűjteni, feldolgozni. a kutatók külön-külön erre képtelenek lettek volna. a készülő lexikon csaknem minden lényeges adatot tartalmaz a településekről, s különösen jól tudják majd hasznosítani a kutatók, helytörténészek. a szakemberek véleménye szerint jó alapot nyújt vas megye településfejlesztési programjának további kialakításához, tervezéséhez is. /mti/

--

- 10 -

bb 9. hétezer kilométer vízvezeték épül, 1100 kilométerrel bővül a csatornahálózat - az országos tervhivatal a tanácsok ötéves közműfejlesztési programjáról

t sl/pá ie bzs hgy
1976. október 29.

az országos tervhivatal az elmúlt hetekben valamennyi megyei tanács képviselőivel konzultált az adott megye ötéves tervéről, annak pénzügyi megalapozottságáról. ahol a lehetőségek alá - vagy túlbecsülését vagy aránytalanságokat tapasztaltak, erre felhívták a tanácsi vezetők figyelmét. így a középtávu előirányzatokat helyenként az éves tervek kidolgozása során módosítják, finomítják.

a megyei tervek összegezése alapján az országos tervhivatalban tájékoztatták az mti munkatársát a vízi- közműfejlesztés, vagyis a vízmű, a vízvezeték és csatornahálózat bővítések, valamint a szennyvittisztító telepek építésének várható alakulásáról.

a legfőbb tapasztalat, hogy a megyei tanácsok középtávu tervei ezuttal a népgazdasági tervvel szorosabb összhangban vannak, mint a korábbi tervidőszakban. a programok kiegyensúlyozottabbak, jobban koncentrálnak olyan feladatokra, amelyek korábban sok helyütt háttérbe szorultak. az előző tervidőszakban például jelentősen nőtt a közműves vízellátás, de mérsékeltebb volt a szennyvittisztító telepek létrehozásának üteme. az v. ötéves tervben az utóbbiakra is nagyobb gondot fordítanak, miközben a vízhálózat is jelentősen tovább bővül.

a vízellátás és csatornázás bővítésére az egymást követő ötéves tervidőszakokban körülbelül 60-60 százalékkal növekvő összegeket költöttek, illetve költenek. 1976 és 1980 között 33 milliárd forintos költséggel fejlesztik a vízi-közműhálózatot. 1970-ben a lakosság fele, tavaly már 61 százaléka kapott a hálózatból egészséges vizet, arányuk 1980-ra 72-73 százalékra emelkedik. a népgazdasági tervhez kapcsolódón a tanácsi tervek is szorgalmazzák, hogy a fővárosban, a nagyobb ipari központokban, a nagyvárosok peremkerületeiben csakugy, mint a legrosszabbul ellátott kisebb településeken tovább javuljon a vízellátás.

/folyt. köv./

7.35/bzs

- 11 -

bb 9. /hétezer kilométer ... 1. folyt./bzs

a megyék terve szerint a közműhálózatba bekapcsolt lakások aránya bács megyében a jelenlegi 19-ről 33 százalékra, békés megyében 18-ről 29, zalában 27-ről 43 százalékra emelkedik, szabolcsban pedig, ahol 1970-ben a lakásoknak még mindössze 5, tavaly pedig 14 százaléka kapott vezetékves vizet, 1980-ig a lakások csaknem egyharmadát kapcsolják a közműhálózatba.

a korábbi fejlesztések egyik hiányossága volt, hogy a közműhálózatba bekapcsolt lakások aránya jelentősen emelkedett ugyan, de oly módon, hogy egyes helyeken a lakások nagy többségét bekapcsolták a közműszolgáltatásba, más községekben pedig túlzottan lassu volt a fejlődés. 1971-ben például az ugynevezett alsófoku központok között /általában az ezernél több lakosú községeket sorolják ide/ volt olyan község, ahol a lakások 65 százaléka, de olyan is volt, ahol csak 18 százaléka kapott vezetékves vizet. 1980-ra a legrosszabbul ellátott ilyen településeken is a lakásoknak legalább 52 százaléka kap központi vízellátást, vagyis meggyorsítják a nivellálódás folyamatát.

1976 és 1980 között összesen 7000 kilométer vízvezeték épül. regionális vízművek létesítésével javítják a többi között észak-nógrád, a balaton környék, észak-vas megye, kaposvár vízellátását, pécs vizgondjainak megoldására épül a második mohácsi vezeték, a keleti főcsatorna második szakaszának építkezései nyomán pedig debrecen naponta újabb 60 ezer köbméter vízhez jut. megkezdődik a tiszai vízkivételi mű építése is, ami nyíregyháza számára jelenti majd a vizgondok megoldását. dunakeszi és sződ környékéről kistarcsa és gödöllő körzetébe vezetnek majd vizet. a legnagyobb beruházással mintegy két és félmilliárd forintos költséggel a csepeli vízmű épül, amely naponta 225 ezer köbméter vizet termel, s az ujonnan létesítendő kisebb vízművekkel együtt, napi 300 ezer köbméterrel növeli a főváros vízellátását. egyébként az ország jelenleg évente 5 milliárd köbméter vezetékves vizet kap, a mennyiséget a következő öt év folyamán mintegy 50-60 százalékkal növelik.

a csatornahálózatba bevont lakások aránya a jelenlegi 29 százalékról 1980-ban 35-37 százalékra emelkedik. ehhez öt év alatt 1100 kilométerrel bővítik az ország csatornahálózatát, s egész sor szennyvíztisztító telepet is építenek, amelyek egyenként 300-500 millió forintba kerülnek.

/folyt. köv./

7.40/bzs

- 12 -

bb 9. /hétezer kilométer ... 2. folyt./bzs

szennyvíztisztító telep épül például miskolcon, győrött, szombathelyen, pécsen, debrecenben, szolnokon, szegeden. a fővárosban épülő észak-pesti szennyvíztisztító telep napi teljesítménye 140 ezer köbméter lesz, költségei meghaladják a 2 milliárd forintot.

az országos tervhivatalban felhívták a tanácsi vezetők figyelmét, hogy a közműfejlesztés tervét csak akkor tudják teljesíteni, ha a beruházásokat műszakilag, gazdaságilag alaposan előkészítik. különösen körültekintő munkát igényel a szennyvíztisztító telepek létrehozása, mivel ezek egyedi jellegűek. nagyobb körültekintést igényel az is, hogy a következő években nagyobb területeket ellátó ugynevezett regionális vízműveket kell létrehozni, ami együtt jár a szállítási utak megnövekedésével is. /mti/

--

bb 10. új műszerek az őslénytani és a geofizikai vizsgálatokhoz - tovább növeli kutatásainak hatékonyságát az országos földtani kutató és furó vállalat

vid/fm bzs hgy

1976. október 29.

az országos földtani kutató és furó vállalat - amely elsődlegesen a szénkutatásra hivatott, de részt vesz a különböző ércek és kőzetek kutatásában is - ebben az esztendőben tovább növeli műszerezettségét. új berendezéseket és nagyteljesítményű műszereket kapcsol be a kutató munkájába, s ezzel növeli annak eredményét, hatékonyságát. több mint 11 millió forintos költséggel korszerű geofizikai műszereket vásárolt. a gyors geofizikai, geológiai vizsgálatokhoz, az értékes minták megóvásáért - 16 szállítható állomást állítottak fel, amelyek később követhetik a furóberendezések utját.

a vállalat vezetői sokat várnak az elektronmikroszkóp munkába állításától, hiszen segítségével már mélyreható őslénytani vizsgálatokat is végezhetnek. meghatározhatják az állati és növényi maradványokat és ezáltal a kőzetek keletkezésének pontos idejét is. az időpont meghatározása nagyjelentőségű a földtani kutatásokban, hiszen minden fontos érc- és ásvány keletkezése meghatározott korhoz köthető. így az őslénytani kutatások támpontot adnak ahhoz is, hogy még mit és milyen mélységben kutassanak az adott vidéken. /mti/

7.45/bzs

- 13 -

bb 11. felújítják a borsodi hőerőmű kazánjait

vid/fm bzs hgy

1976. október 29.

felújítják a kazincbarcikai borsodi hőerőmű husz éve üzemelő széntüzelésű kazánjait. a tiz darab, óránként összesen ezer tonna gőzt előállító kazánból ötöt a jelenlegi tervidőszakban, a másik felét pedig a hatodik ötéves tervidőszakban újítják fel.

a borsodi hőerőműben - amely a jövőben a szomszédos borsodi vegyi kombinát számára jelentősen növeli gőz- és tápvíz-szolgáltatását - az első, a hatos kazán felújítását a magyar hajó- és darugyár megkezdte. a munkálatokat a tervek szerint 1977 novemberében fejezik be. a soron következő óriás kazán leállításának és javításának megkezdését ugyancsak a jövő év őszére tervezik.

a széntüzelésű kazánok felújításával egyidőben a környezetvédelmi előírások figyelembe vételével építik meg a borsodi hőerőműben az elektrosztatikus porleválasztókat. az ötödik ötéves terv időszakában az ndk-tól öt elektromos porleválasztót, úgynevezett elektrofiltert szereznek be, amelyeknek építésére összesen 1980-ig száz millió forintot költenek. a következő tervidőszakban, 1980 után, a felújított kazánokhoz a por lekötésére újabb öt porleválasztót építenek be.

a kazánok felújítására az ötödik és hatodik ötéves tervidőszakban összesen 750 millió forintot költenek. /mti/

--

bb 12. új duna-híd és vasuti felüljáró - nagyszabású közlekedésfejlesztés győrről

vid/fm bzs hgy

1976. október 29.

a rohamosan fejlődő győr közlekedési problémáinak megoldására különböző tanulmánytervek készültek. a legsűrűsebb teendők közé tartozik: biztosítani a különböző városrészek és belváros közötti, valamint az ipari negyedek közötti forgalmat. épül az új felüljáró a budapest-bécs közötti vasuti fővonal fölött. ez a felüljáró tehermentesíti a belvárosi lenin-hídat. megépítésével lehetővé válik, hogy a belvárosból elterelhető legyen a tehergépkocsi-forgalom egy része.

8.00/bzs

- 14 -

/folyt. köv./

bb 12. /új duna-híd ... 1. folyt./bzs

ugyancsak tervek készülnek arra, hogy a két balatoni főutvonalat új nyomvonalon bevezessék a belvárosba, és egy korszerű-forgalmi csomóponton keresztül csatlakoztassák a bécsbe vezető főutvonalhoz.

ismeretes már, hogy a budapest-bécs közötti autópályára győrről melyik irányból kerül el. e programhoz igazítják majd a belső és a külső városi forgalmi gyűrű kiépítését is. a jelenlegi kis áteresztő képességű duna-híd mellett másikat építenek. e terv érdekessége, hogy megvalósításával együtt meghosszabbítják a csehszlovák határra vezető 14-es főutat és összekötik a székesfehérvárra vezető főutvonalal. ez a több mint 200 millió forintos ut- és hidépítési program - amely 1979-ben fejeződik be - győr belső közlekedési helyzetét is javítja. /mti/

--

bb 13. hazaérkezett berlinből az mszmp pártmunkás küldöttsége

s zs bzs hgy

1976. október 29.

(az éjjeli órákban)
csütörtökön hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely korcsog andrásnak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével a tudományirányítási rendszer és a kutatási eredmények hasznosításának kérdéseit tanulmányozta az ndk-ban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren csendes lajos, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

--

9.00/bzs

- 15 -

bb 15. új óvoda a debreceni járműjavítóban

vid bzs hgy

1976. október 29.

több mint három millió forintos beruházással készült új óvodát adtak át rendeltetésének a debreceni járműjavító üzemében. az előkészítésnél és az építkezésnél jelentős összegű társadalmi munkát végeztek az üzem szocialista brigádjai. a most átadott óvoda épületben ötven gyermek korszerű elhelyezésére van lehetőség. /mti/

--

bb 14. gázcső-törés

i da pr bzs hgy

1976. október 29.

csütörtökön este a ii. kerületben, a pálos ut és a hárshegy ut kereszteződésénél eltört egy földgázvezeték. a csőtörés következtében az európa szállóban, a fodor józsef gyógyintézetben, valamint 900 lakásban tegnap este óta szünetel a gázszolgáltatás. az éjszaka folyamán a gázművek megjavította a hibás vezetéket és folyamatban a gázszolgáltatás visszaállítása is. /mti/

--

bb.17 autótraktor a szőlőben - gépi bemutatókiskunhalason

vid bzs hgy

1976. október 29.

országos szőlőtermesztési gépi bemutatót tartottak pénteken a kiskunhalasi állami gazdaság határában. a felvonultatott egyedi és komplex gépsorok gyakorlati alkalmazásához jó példával szolgál a bemutató halasi állami gazdaság. ahol már kidolgozták a szőlőtermesztés teljes gépi technológiáját. a permetezést helikopterrel oldják meg, a földi művelést pedig a leggazdaságosabban alkalmazható univerzális gépek látják el. a gazdaság gépi művelésre méretezett szőlőültetvényein, ahol az idén is 90 termesztési kísérletet végeztek, kitűnő hatásokkal üzemeltetik a mercedes gyártmányú unimog autótraktort, amely 84 lóerős és haladási sebessége husz fokozatban állítható. kocsiszekrényén különböző ürtartalmu és rendeltetésű billenőtartályok helyezhetők el, kardántengelyére pedig elől és hátul is kapcsolható munkaeszköz. gyakorlatilag a szőlő metszésétől a venyige zuzásáig valamennyi munkagép üzemeltetésére alkalmas. egy autótraktor 220 hektár szőlő erőgépszükségletére elegendő. eddig négy hagyományos traktor végezte a munkát ekkora területen. /mti/

--

10.43/bzs

- 16 -

bb 18. Lottó nyerőszámok

s bzs hgy

1976. október 29.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a bonyhádton megtartott 44. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

23, 59, 63, 81, 89

az október havi tárgynyeremény-sorsoláson a 40. heti játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

--

bb 16. tudományos tanácskozás

vid bzs hgy

1976. október 29.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága, a tit, a megyei levéltár és a déri múzeum közös rendezésében tudományos tanácskozást tartottak pénteken debrecenben ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából. előadások hangzottak el a nagy fejedelem életéről, munkásságáról, valamint debrecen és a rákóczi szabadságharc kapcsolatáról. /mti/

--

bb 19. halálos közlekedési balesetek

tm bzs hgy

1976. október 29.

miskolc belterületén lakatos istvánné 25 éves adminisztrátor helyi lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte fodor boldizsár 76 éves nyugdíjas, miskolci lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség lakatos istvánné őrizetbe vétele mellett folytatja a baleset vizsgálatát.

makó és hódmezővásárhely közötti utszakaszon frank istván 63 éves tsz-tag, hódmezővásárhelyi lakos figyelmeletlenül lépett az uttestre, és egy féktávolságon belül haladó személygépkocsi elütötte. frank istván sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt.

/folyt. köv./

11.13/bzs

- 17 -

bb 19. /halálos ... 1. folyt./bzs

a xiv. kerület kerepesi ut 90. szám előtt egy taxi személygépkocsi halálra gázolta farkas józsef 50 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 20. óvoda, bölcsőde-avatás kőbányán

t me/tm bzs hgy 1976. október 29.

ujabb gyermekintézménnyel gyarapodott kőbánya: pénteken a mádi utca 127. számú épületben 100 személyes óvodát és 60 személyes bölcsődét avattak. fél év alatt ez a negyedik átadott új óvoda a x. kerületben. a fővárosi tanács anyagi támogatásával létrejött intézmény hiányt pótol azon a telepen, ahol ezideig mintegy ezer munkáslakás épült a ganz-márvag, az orion és más üzemek dolgozói számára. a munkáskerület gyermekintézményhálózatga rövid időn belül tovább bővül. legközelebb a jövő év elején a kőbánya-ujhegyi lakotelepen 200 személyes óvodát, 80 személyes bölcsődét adnak át rendeltetésének. /mti/

--

bb 21. tajga bisztró a salgótarjáni kemerozó köruton

vid/fm bzs hgy 1976. október 29.

tajga teázó néven bisztrót létesített a salgótarjáni karancs szálló a város egyik legszebb lakónegyedében, a kemerozó köruton. belső berendezésének és a felszolgálók stílusos ruházatának megtervezésében részt vettek salgótarján szibériai testvérvárosából, kemerozóból itt járt szakemberek is. a hangulatos bisztró műszaki átadására pénteken került sor. /mti/

--

11.18/bzs

To' nro

- 18 -

5bb 22. két hónapi előny - éves tervét teljesítő brigád-pár a komlói kossuth-bányán

vid/fm bzs hgy 1976. október 29.

szép hagyományt folytató termelési eseményről adott hírt pénteken a komlói kossuth bányáüzem: a korábbi évekhez hasonlóan, az idén is jelentős időnyereséggel teljesítette éves tervét a mecseki szénbánya vállalat két élenjáró kollektívája, a péntek lászló vezette zalka máté szocialista brigád és az állami-dijas lovai istván vezetésével dolgozó „valter táborkok”, ifjúsági elővájó szocialista brigád. október utolsó munkahetében befejezték 1976. évi feladatukat. az év végéig mindkét brigád 180 folyóméter elővájást hajt ki, amivel újabb fejtéseket készítenek elő termelésre. a többlet-munkával nagymértékben elősegítik, hogy kossuth-bánya - amely a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzeme - jól felkészülten, zökkenő nélkül kezdhesse az új esztendő, folyamatos legyen a termelés. elővájó

a két hónapos előny megszerzésében sokat segített a két csapatnak a magas nyomású sűrített levegős jövesztési módszer alkalmazása, amely a nehéz fizikai munkától kimélte meg az embereket. a szép teljesítmény értékét növeli, hogy a biztonsági és minőségi kívánalmaknak is hiánytalanul eleget tett mindkét brigád. /mti/

--

bb 23. csóhány kálmán kiállítása pásztón

vid/fm bzs hgy 1976. október 29.

az üvegyipari művek pásztói szerszám- és készülékgyárának üzemi galériájában pénteken megnyílt csóhány kálmán munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása. a tárlatot a pásztói képzőművészeti galériának adományozott csóhány-gyűjtemény anyagából rendezték meg. a megnyitó után a grafikusművész baráti eszmecezerét folytatott a gyári kiállítás látogatóival. /mti/

--

11.35/bzs

To' nro

- 19 -

bb 24. társadalmi munkában készült szennyvisztisztító telep

vid/fm bzs hgy

1976. október 29.

pénteken a fővárosi tanács somogy megyei szőlősgyő-
röki „latinca sándor”, gyermekotthonában vörös ferenc, a fő-
városi csatornázási művek igazgatója jelképesen átadta az
intézet igazgatójának, tóth lászlónak a szennyvisztisztító te-
lepet. az „egy üzem - egy iskola”, mozgalom keretében a csa-
tornázási művek dolgozói, szocialista brigádjai az ovh-tól
kapott nszk-gyártmányu berendezést patronált iskolájukba épi-
tették be. a csatornázási művek technológiai osztályának kol-
lektívája készítette el a tervet és a szocialista brigádok 3
hónap alatt építették be, illetve szerelték fel a berende-
zést. ezzel lehetővé vált az is, hogy a nagy mennyiségű szenny-
víz ne szennyezze a mintegy hét kilométerre lévő balaton vi-
zét. /mti/

-. -

bb 25. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én,
12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

középpontjával körülbelül az ibériai-félsziget fe-
lett nagy kiterjedésű mediterrán ciklon örvénylik. a cik-
lon keleti oldalán - a földközi-tenger nyugati és középső
medencéjén át - enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő áram-
lik nyugat- és részben közép-európa fölé. az enyhe levegő
hatása közvetlenül csak nyugat-európában érvényesül, ahol
a hőmérséklet általában az évszaknak megfelelő, felhős, sok-
felé esős az idő. közép-európa jelenleg átmeneti terület az
említett mediterrán ciklon és a kelet-európai, újra erősö-
dő anticiklon között. az anticiklon által lefedett terü-
letre ismét igen hideg, sarkvidéki levegő érkezett, amely-
nek első hulláma már eljutott a fekete-tenger partvidékéig
és a kárpátok külső lejtőjéig.

/folyt. köv./
12.30/bzs

10/13/14

- 20 -

bb 25. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég.
szórványosan jelentéktelen mennyiségű eső hullott. reggel
többhelyen köd volt. a levegő egész nap párás maradt. a dé-
li szél a dunántúlon időnként megélnékült. a hőmérséklet
napközben az ország nyugati felében 6-13, keleti felében
általában 11-17 fokig emelkedett. péntek hajnalra észak-
keleten mínusz 1, plusz 3, máshol 3-8 fokig hűlt le a leve-
gő. reggelre sok helyen köd képződött, mely csak a délelőtt-
i órákban múlt el. ma délelőtt változóan felhős volt az ég.
keleten néhány helyen reggel erősen szitált az eső a déli
szél napközben megélnékült. a hőmérséklet 11 órára nyugaton
6-10, máshol 10-15 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középér-
téke 9,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 13 fok volt,
a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig válto-
zik.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. el-
sősorban éjszaka és reggel többfelé köd. napközben megélnék-
külő délkeleti, déli szél. a várható legalacsonyabb éjsza-
kai hőmérséklet általában mínusz 1, plusz 4, a legmagasabb
nappali hőmérséklet a felhősebb helyeken 7-10, máshol 10-15
fok között.

a duna vízállása budapestnél: 134 cm. /mti/

-. -

bb 27. timár mátyás hazaérkezett belgrádból

s bzs -cz

1976. október 29.

timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, aki hi-
vatalos látogatáson belgrádban tárgyalásokat folytatott,
braniszlav csolanovics-csal, a jugoszláv nemzeti bank
kormányzójával a magyar-jugoszláv pénzügyi kapcsolatokról,
pénteken hazaérkezett. /mti/

12.35/bzs

10/13/14

-. -
- 21 -

bb 28. megalakult a magyar építőművészek szövetségének kecskeméti csoportja

felhasználható: 16 órától!

vid/fm bzs -cz

1976. október 29.

a 25 éves fennállását ünneplő magyar építőművészek szövetségének legújabb csoportja kecskeméten jött létre. a 16 főből álló közösség pénteken tartotta alakuló ülését, ahol egyben megemlékeztek a szövetség negyedszázados jubileumáról is. a kecskeméti csoport hetedik az országban, s célja a „hirös város”, jellegének megőrzése, építészetének továbbfejlesztése. a társ csoportok bevonásával tevékenységüket az egész duna-tisza közére kiterjesztik. /mti/

-.-

bb 29. Lengyel gyártmányu teherautók vezetőinek jutalmazása

t sz/tm ie bzs -cz

1976. október 29.

megjutalmazták azokat a magyar gépjárművezetőket, akik a lengyel gyártmányu zuk és nysa kistehergépkocsikkal nagyjavítás nélkül a legnagyobb kilométer-teljesítményt érték el. a két autógyár igazgatója és a pol-mot külkereskedelmi vállalat képviselője a budapesti lengyel kulturában pénteken 40 gépkocsivezetőnek adott át elismerő oklevelet és jutalmat. közülük egy már több mint 230.000 kilométert tett meg járművével.

magyarországon jelenleg mintegy 40.000 zuk és nysa gépkocsi járja az utakat. a pol-mot évente három-négyezret szállít hazánkba e két típusból. az országos mentőszolgálat például csak nysa-kat használ, ezeket a kocsikat a lengyel autógyár külön a magyar igényeknek megfelelően alakítja ki. a lengyel kistehergépkocsik biztonságos üzemeltetéséről 70 szerviz-állomás gondoskodik hazánkban.

az első lengyel szállító járművek az 50-es években jelentek meg a hazai utakon. azóta rendszeresen vásárolunk 7-10 személyes mikrobuszokat, hűtőkocsikat és teherautókat. a zuk és a nysa szerkezeti egységesített, a legtöbb alkatrész mindkét típusnál felhasználható, s ez jelentősen megkönnyíti a szervizt s az alkatrész-utánpótlást. a gyárak számos újdonsággal is bővítik a választékot, ilyenek többek között a magasított tetős mentőkocsik, a szerviz-szolgáltató és kenyér-szállító járművek. magyarországon kívül a legtöbb szocialista országba, valamint irakba, kolumbiába és belgiumba is exportál ezektől a pol-mot. /mti/

12.40/bzs

-.-
- 22 -

bb 30. békésben alakult meg az ország harmadik agráripari egyesülése

vid/fm bzs -cz

1976. október 29.

a hajdu-bihar megyei és a szigetközi után pénteken békéscsabán, a megyei tanács székházában megalakult az ország harmadik agráripari egyesülése. az ülésen részt vett dr.romány páll mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

frank ferenc, a békés megyei pártbizottság első titkára ismertette az egyesülés célját, feladatait. kiemelte azokat az eredményeket, amelyeket a körösök mentének mezőgazdasági üzemei, a termékeket feldolgozó ipar és az értékesítő vállalatok az elmúlt 15 évben az iparszerű mezőgazdasági termelés, feldolgozás és értékesítés terén elértek, megteremtve a feltételeket az egyesülés létrehozásához, a termelés és feldolgozás további fejlesztéséhez. /mti/

-.-

bb 31. megyei honismereti és néprajzi pályázat eredményhirdetése nyiregyházán

vid/fm bzs -cz

1976. október 29.

pénteken a nyiregyházi jósa andrás muzeumban ünnepélyesen kiosztották a xxiv. országos néprajzi és helytörténeti gyűjtőpályázat részeként meghirdetett megyei verseny díjait. a két kategóriában kiírt pályázatra 56 pályamunka érkezett, s külön figyelemreméltó, hogy nagy számban pályáztak fiatalok, középiskolák helytörténeti szakkörei, kutató kollektívái. a megyei pályázat felnőtt és ifjúsági kategóriájának első díjait - amelyet gulyás emilné dr., a hazafias népfront megyei titkára adott át - urbán teréz és a vásárosnaményi művelődési központ helytörténeti szakköre nyerte, „a nyiregyháza utcanevei”, illetve „rákóczi hagyományok”, című munkájával.

az ünnepélyes díjkiosztás alkalmából nyílt meg a muzeumban az a fotókiállítás, amely a szentendrei, a göcseji és a vas megyei, valamint a nyiregyháza-sóstói szabadtéri néprajzi muzeumok gazdag emléktanyagát mutatja be az érdeklődőknek. /mti/

12.45/bzs

-.-
- 23 -

101320

bb.32. ifjúsági barátságvonat indult borsodból a szovjetunióba
vid-fm/fé -cz 1976.október 29.

pénteken borsod megyei ifjúsági barátságvonat indult a szovjetunióba. a nagyjából miskolci, ózdi, leninvárosi üzemekben dolgozó háromszáz fiatal kifevben, leningrádban, majd pedig moszkvában tesz látogatást, ahol részt vesznek a november 7. tiszteletére rendezett ünnepségeken./mti/

bb.33. százhetvenöt éves a szegedi nyomdászat
vid-/fm/fé -cz 1976.október 22.

Szegeden pénteken kétnapos eseménysorozat kezdődött a helybeli nyomdászat fennállásának 175.évfordulója alkalmából. az erre vonatkozó dokumentumok szerint 1801. őszén nyitotta meg grünn orbán az első szegedi nyomdát. egykori lakóházának falán az évforduló alkalmából emléktáblát helyeztek el, amelynek pénteki avató ünnepségén dobó józsef, a szegedi nyomda igazgatója mondott beszédet. a tábla feliratát a nyomdaalapító által először alkalmazott klasszikus betűtípusok stílusában készítették. a feljegyzések szerint a nyomda 1848-ban az ott készült röplapokkal, falragaszokkal jól szolgált a szabadságharc ügyét. 1849-ben onnan került ki a város első hírlapja, a tiszavidéki ujság is. utóda, a mai szegedi nyomda már együttesen százezres példányszámban készíti a helyi napilapokat, a délmagyarországot és a csongrád megyei hírlapot./mti/

bb.34. felhasználható: 17 óra után!

akvarellek, színes házgyári elemek, tapéták, pvc-lapok - horváth istván kiállítása győrtől

vid-/fm/fé -cz 1976.október 29.

pénteken a győri műcsarnokban kiállítás nyílt horváth istván győri festőművész alkotásaiból. a tárlaton akvarellek, színes tapéták, pvc-lapok, továbbá színes házgyári elemek tervei láthatók, a fiatal művész ugyanis tervezőmérnök is. a győri graboplast pamatszövő- és műbörgyár már nagy tömegben gyártja az általa tervezett tapétákat, pvc-lapokat. a tapéták mintáinak egyrésze népi motívumokat ábrázol.
/folyt.köv./

-24-

Tó/1320

bb.34./ akvarellekfolyt/fé

ujdonság a házgyári lakóház színes plasztikuselem-homlokzatának terve. ez is többféle variációban látható a kiállításon. ezeket az elemeket győrtől, a tizezer lakásos kum béla lakótelepen próbálják ki./mti/

-.-

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig
se/fé 1976.október 29.

1. filmkapcsolataink
2. oktatástechnológiai koordinálás
3. hűskészítmények minősége
4. szovjet hét a rádióban
5. i.kerületi tanács vb ülése
6. xx.kerületi tanács ülése
7. új ut
9. vasi helytörténeti lexikon
9. közműfejlesztési program
10. geofizikai műszerek
11. kazánfelújítás a borsodi hőerőműben
12. új duna-híd győrtől
13. hazaérkezett az mszmp küldöttség berlinből
14. gázcső-törés
15. új óvoda debrecenben
16. tudományos tanácskozás
17. autótraktor a szőlőben
18. lottó
19. balesetek
20. bölcsőde-avatás
21. salgótarjáni biztiro
22. tervteljesítés komlón
23. kiállítás pásztón
24. szennyvíztisztító társadalmi munkában
25. időjárás
26. hírojegyzék./mti/

13.00/fé

Tó/1320

-25-

-.-

bb.35. javítják a szolgáltatást szeged peremkerületeiben

vid-/fm/fé -cz

1976.október 29.

szeged város tanácsa pénteken a munkáslakta peremkerületek ellátottságáról tárgyalt. beszámoltak arról, hogy a tanács két éve hozott határozata alapján már számos intézkedés történt. az élelmiszerkiskereskedelmi vállalat és az áfész boltjait korszerűsítették, a lehetőségekhez mérten bővítették. szinte minden boltjukban hűtőgépeket helyeztek üzembe. így sokféle husáruval bővíthették az élelmiszercikkek választékát. alsóvároson nemrég adtak át rendeltetésének egy négyszáz négyzetméter alapterületű abc-áruházat. a baktói városrész lakosainak ellátását rövidesen egy 200 négyzetméteres abc-áruház javítja.

az v.ötéves tervben a várost övező telepeken az ipari szolgáltatás javítása kerül előtérbe. a béke-, a petőfi-telepen, a móravárosi városrészben a patyolat új árufelvevő helyeket létesít. ezekben a kerületekben a háztartási gépek, az elektroszertikai berendezések javító szolgálatát is megteremtik. új iparjogositványok kiadásával növelni kívánják a peremkerületekben dolgozó kisiparosok számát is.

a tanácsülés határozata arra utasítja a végrehajtó bizottságot, hogy a következő években is kiemelten kezelje a külső városrészek ellátottságának fejlesztését./mti/

--

bb.36. sikeres ujitási pályázat, pályaválasztási kiállítás, előadások a mezőturi műszaki napokon

vid-/fm/fé -cz

1976.október 29.

mezőturon pénteken a város párt- és gazdasági vezetőinek konferenciájával zárult a harmadik alkalommal megrendezett műszaki napok programja. a csaknem egyhónapos eseménysorozat az új gazdasági követelményekre, a műszaki-technológiai színvonal intenzív emelésére irányította a gazdálkodó egységek figyelmét. a meghirdetett ujitási pályázatra 11 üzem, vállalat és gazdaság küldte el nevezését és dolgozta ki új technológiai módszereit. a megyei téglá- és cserépipari vállalatnál például gazdaságosan használható kör alakú agyagtárolót kísérleteztek ki. /folyt.köv./

13.10/fé

-26-

10/14⁰⁰

bb.36. / sikeres ujitási ...folyt/fé

a kontakta alkatrész gyárban megoldották a drága szinesfém műanyaggal történő helyettesítést; a tiszai cipőgyár gyáregységében tökéletesítették a gumipari technológiát. ujitások népgazdasági haszna többszáz ezer forint megtakarítását teszi lehetővé.

nagy érdeklődés kísérte a tudományos előadásokat, amelyek többek között a butorgyártás technológiai fejlődését, a szállítás korszerűsítését, a vállalati veszteségek feltárásának módszereit, az ujitómozgalom aktuális kérdéseit és a megye ötödik ötéves tervének célkitűzéseit ismertették. sokszáz érdeklődő tekintette meg a megyei pályaválasztási kiállítást, továbbá a dózsa györgy szakközépiskola kibernetikai szakkörének bemutatóját. /mti/

--

bb.37. a török nagykövet fogadása

ró/fe/zs/fé -cz

1976.október 29.

talat benler, a török köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken - hazája nemzeti ünnepe alkalmából - fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent pozsgay imre kulturális miniszter, nagy jános külügyminiszterhelyettes és török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, kulturális és gazdasági életünk több más ismert személyisége. ott volt a hazánkban akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

--

bb.40. czinege lajos vezérezredes

tm/pr/zs/fé -cz

1976.október 29.

honvédelmi miniszter fogadta anton leeb gyalogsági tábornokot, az osztrák csapatok főszemlélőjét, aki oláh istván altábornagnak, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban. a látogatás alkalmával megbeszélésre került sor a két hadsereg kapcsolatairól. meglátogattak egy katonai főiskolát, és egy alakulatot, majd megtekintettek egy harcászati gyakorlatot is./mti/

--

13.50/fé

-27-

10/14³⁵

bb 38. ülést tartott a kneb

pá zs bzs -cz

1976. október 29.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén dr. dancs istván, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazgatója, a kneb munkabizottságának vezetője terjesztett elő jelentést 53 beruházás tapasztalatairól. a vizsgálat kiterjedt vállalati, célcsoportos, egyedi beruházásra és nem termelő célú, elsősorban egészségügyi fejlesztésekre is. egy-egy beruházás fejlesztési költsége 150-650 millió forint, együttesen pedig közel 22 milliárd forint a vizsgált beruházások előirányzott költsége. az 53 beruházás között nagyjából egyenlő arányban vizsgáltak olyanokat, amelyek az előkészítés, illetve a kivitelezés szakaszában vannak, vagy már 2-3 éve befejeződtek.

a befejezett beruházások tényleges költsége átlagosan 15 százalékkal haladja meg az előirányzatot, ami összefügg azzal is, hogy ezeknek alig a fele készült el a menetközben többször is módosított határidőre. még kedvezőtlenebb a helyzet a folyamatban lévő beruházásoknál. a vizsgálat tapasztalatai hangsúlyozottan felhívják a figyelmet a tervszerű, kiegyensúlyozott fejlesztést gátló tényezőkre, ezek okaira, köztük az előkészítés hiányosságaira. az elemző, összefoglaló jelentést beható vita után elfogadta a központi népi ellenőrzési bizottság. a kneb elnöke a vizsgálat tapasztalatairól tájékoztatja a kormányt és az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságát.

a kneb jóváhagyta a közületi autóbussz-állomány alakulásának és üzemeltetésének ellenőrzésére készült programot, továbbá a terven felüli, nem hivatásos kiadói tevékenység keretében történő könyvkiadás vizsgálatának tervezetét. /mti/

--

bb 39. kedden temetik kocsis andrást

k ró/fe zs bzs -cz

1976. október 29.

kocsis andrás szobrászművész temetése november 2-án kedden délután 2 órakor lesz a rákospalotai temetőben a xv. kerületi tanács által adományozott diszsihrhelyen. /mti/

--

13.58/bzs

- 28 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1976. október 29.

e m b a r g ó: 18.30 óráig!

bb 72. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

-ju zs -cz

1976. október 29.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége kállai gyula elnökletével ülést tartott. az ülésen megjelent és felszólt Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

az elnökség meghallgatta sarlós istván főtitkár beszámolóját a hazafias népfront VI. kongresszusának tapasztalatairól. majd megtárgyalta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának személyi kérdésekben kialakított javaslatait. a javaslatokat elfogadta. úgy határozott, hogy azokat a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságával közösen az elnöki tanács elé terjeszti.

x x x

/ folyt. köv. /

16.45/ju

- 1 -

1405
170

bb 72. / a hazafias ... 1. folyt./-ju

ülést tartott az elnöki tanács

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. losonczy pál beszámolt az elnöki tanácsnak - a közelmúltban tett - venezuelai, perui, panamai és kubai hivatalos látogatásáról. az elnöki tanács megállapította, hogy a látogatás és a tárgyalások jól szolgálták a magyar népköztársaság gazdasági, politikai és kulturális kapcsolatainak fejlesztését az említett országokkal. a tájékoztatást az elnöki tanács tudomásul vette.

az elnöki tanács a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének javaslatára rüdönyi károly közlekedés- és postaügyi minisztert és szurdi istván belkereskedelmi minisztert, érdemeik elismerése mellett, nyugállományba vonulásuk miatt tisztségükből felmentette. az elnöki tanács pullai árpádot közlekedés- és postaügyi miniszterré megválasztotta, dr. sághy vilmost felmentette államtitkári tisztségéből és belkereskedelmi miniszterré megválasztotta.

az elnöki tanács dr. katona zoltánt, a legfőbb ügyész első helyettesét, érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulása miatt felmentette tisztségéből és dr. lévai tibort a legfőbb ügyész helyettesévé kinevezte.

határozatot fogadott el az elnöki tanács csapatzászló adományozásáról. a jogszabály meghatározza, hogy mely szervek adományozhatnak csapatzászlót a fegyveres erők, a rendőrség és a munkásőrség alakulatai és azok tanintézetei részére.

végül az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel, továbbá egyéb folyamatban lévő ügyeket tárgyalta.

x x x

/ folyt. köv./

16.52/ju

- 2 -

1710

bb 72. / a hazafias ... 2. folyt./-ju

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, valamint a szocialista építőmunka területén szerzett kimagasló érdemei elismeréseként a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta szurdi istvánnak.

az elnöki tanács a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetését adományozta rüdönyi károlynak, a szocialista építés, a közlekedés- és postaügy területén szerzett kimagasló érdemei elismeréseként. a kitüntetésekét losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át.

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter és dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter letette a hivatali esküt losonczy pál, az elnöki tanács elnöke előtt.

a kitüntetésen és az eskütételén jelen volt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

x x x

a minisztertanács szurdi istván nyugalmazott belkereskedelmi minisztert az országos idegenforgalmi tanács elnökévé nevezte ki. /mti/

--

bb 73. pullai árpád életrajza

-ju zs -cz

1976. október 29.

pullai árpád 1925-ben született kecskeméten. paraszti családból származik, szakképzettsége olajbányász. 1944 óta vesz részt a munkásmozgalmában. a felszabadulás után a madisz megyei titkára volt. 1947-től a központi bizottság apparátusában dolgozott. tanított a pártfőiskolán, majd a debreceni városi pártbizottság első titkári tisztségét töltötte be.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 3 -

1710

bb 73. / pullai árpád ... 1. folyt./-ju

1958-tól a kisz kb titkára, majd 1961-től 1964-ig első titkára volt. 1961-ben az mszmp központi bizottsága póttagjává, egy év múlva pedig rendes tagjává választották. 1964-től 1966-ig a központi bizottság osztályvezetője volt. a párt ix. kongresszusán, 1966. decemberében választották a központi bizottság titkárává.

1971. óta országgyűlési képviselő. a magyar szabadság érdemrend, a munka érdemrend, a felszabadulási jubileumi emlékérem és több más kitüntetés tulajdonosa. /mti/

--

bb 74. dr. sághy vilmos életrajza

-ju zs -cz

1976. október 29.

dr. sághy vilmos 1922-ben született győrzsámolyon. gazdasági és műszaki akadémiát, majd agrártudományi egyetemet végzett. a felszabadulás után vállalati főosztályvezetőként dolgozott, ezt követően adjunktus lett a gazdasági és műszaki akadémián. 1952-1954 között a pártapparátusban, 1954-1956 között állami hivatalokban töltött be felelős posztokat. 1957-től élelmezésügyi miniszterhelyettes, 1963-tól az országos tervehivatal elnökhelyettese volt. 1967-ben a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesévé nevezték ki; 1973-tól belkereskedelmi államtitkár.

a munka érdemrend arany fokozata és több külföldi kitüntetés birtokosa. /mti/

--

17.20/ju

1970-ben a belkereskedelmi miniszter első helyettesévé

- 4 -

14 30

bb 41. a fővárosi vízművek

/gi -cz

1976. október 29.

értesíti a lakosságot, hogy áramszolgáltatási szünet miatt október 30-án, szombaton 8 és 15 óra között a xx. kerület, vécsy uti lakótelep területén nyomáscsökkenés, illetve a magasabb emeleteken vízhiány várható. /mti/

--

bb 42. a nemzeti galéria

/pá gi zs -cz

1976. október 29.

tárlatvezetést hirdet családosok részére, minden vasárnap 16 órai kezdettel. a tárlatvezetés idején a 3-7 éves korú gyermekekkel szakképzett nevelők foglalkoznak a gyermekmegőrzőben. /mti/

--

felhasználható: 16.00 órától!!

bb 43. ady-szobrot avattak tatabányán

vid.-fm gi -cz

1976. október 29.

új műalkotással gazdagodott tatabánya. ady endre születésének közelgő 100. évfordulója tiszteletére pénteken felavatták melocó miklós kecskeméti szobrászművész ady-szobrát. az embermagasságu szobrot a bányászváros népparkjában leplezték le. dr. ravasz éva, a városi tanács elnökhelyettese mondott beszédet, majd a bányász kórus és a bányász színpad irodalmi összeállítást mutatott be ady endre költeményeiből. /mti/

--

14.10/gi

- 29 -

15⁰⁰

felhasználható: 18.00 órától!!

bb 44. magyar-szovjet bányászfiatalok közös ünnepe tatabányán

vid.-fm gi -cz

1976. október 29.

a tatabányával szomszédos új szénmedencékben már 100-nál több szovjet szakember dolgozik. várpalotai, tatabányai, és dorogi furósokkal közösen kutatják az új lelőhelyeket, tisztázzák a szén- bauxitvagyon nagyságát, gyűjtik az új bányák nyitásához szükséges adatokat.

a szovjet kutatóexpedícióban 24 komszomolista dolgozik, akik baráti kapcsolatot alakítottak ki a tatabányai szénbányák fiataljaival. pénteken a komszomolisták és a kiszisták közös ünnepeken emlékeztek meg a tatabányai bányász művelődési- és oktatási központban a komszomol megalakulásának 58. évfordulójáról. az ünnepeken részt vettek a budapesti szovjet nagykövetség képviselői is. a tatabányai árpád gimnázium diákjai orosz és magyar népdalokkal köszöntötték az ünnepek résztvevőit. /mti/

-.-

bb 45. szocialista brigádvezetők tanácskozása a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid.-kz gi -cz

1976. október 29.

a több mint 18.000 dolgozót foglalkoztató diósgyőri Lenin kohászati művek 1200 szocialista brigádjának képviselőiben pénteken brigádvezetők tanácskoztak miskolcon, a diósgyőri gyárban. a tanácskozáson - amelyen mintegy háromszázan vettek részt - dr. szepelfeld sándor vezérigazgató ismertette a vállalat eredményeit és az ötödik ötéves terv célkitűzéseit. diósgyőriben a termelési tervek megvalósítására öt év alatt csaknem nyolcmilliárd forintot költenek. felépül többek között egy évi 920.000 tonna kapacitású acélmű, továbbá a régi siemens-martin acélműben javítják a munkakörülményeket.

diósgyőriben a tervidőszak végére a nyersvastermelést több mint 100.000 tonnával növelik, az acéltermelés pedig a tervidőszak végére eléri majd az 1.1 millió tonnát. /mti/

-.-

14.20/gi

- 30 -m

15¹⁰

bb 46. az árellelőrzésről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

i sb/zsu gi ie -cz

1976. október 29.

a nehézipari minisztérium vezetőinek pénteki értekezlete értékelte az ágazati árellelőrzés munkáját. a vizsgálatokról készített előterjesztésből kitűnik, hogy a tárca árhatósági jogkörének megfelelően saját apparátusával, szakértők alkalmazásával, valamint a megyei és a megyei jogú városi tanácsok bevonásával látja el az ágazatokhoz tartozó vállalatok, gazdálkodó egységek termékeinek árellelőrzését. a legfontosabb ellenőrzési feladatok meghatározásához jelentősen hozzájárult, hogy gépi feldolgozásra alapozott folyamatos árinformációs rendszert szerveztek, amely azonnal, feltűnően kimutatta és felhívta az ellenőrző apparátus figyelmét a rendellenes áralkulásra. a központilag feldolgozott információkról tájékoztatták a vállalatokat, amelyek gazdálkodásukban jól hasznosították ezeket az értesítéseket.

az árellelőrzéseknél elsősorban a közérdek érvényesítését tartották szem előtt, és az indokolatlan áremelések megakadályozását, az árak viszonylagos stabilitását szorgalmazták. ez év első felében 33 vizsgálatot fejeztek be, többet mint 1973-ban egész év alatt. az ellenőrzésekhez jelentősen hozzájárult, hogy a külön meghatározott témák alapján a vállalati felügyelő bizottságok 17 vizsgálatot végeztek, s a minisztérium árszakértőinek bevonásával a vegyipari dolgozók szakszervezete is rendszeressé tette az ellenőrzéseket.

a tapasztalatok alapján megállapítható, hogy a tárca vállalatainál javult az árfejelem, és az árstabilitásra való törekvés jellemzővé vált. az ellenőrzéseknél így az utóbbi években kevés szabálytalanságot találtak, mindössze két alkalommal került sor gazdasági bírság kirovására és nyolc személynél fegyelmi felelősségrevonásra. a vállalatok árképzési munkájában szerzett tapasztalatokból kitűnik, hogy áremelést csak az alapanyagok tartós és jelentős árnövekedése esetén kezdeményeznek. a vásárolt anyagok árának átmeneti emelkedését, az ebből adódó eredménycsökkentést elsősorban belső, szervezeti intézkedésekkel, a hatékonyság növelésével ellensúlyozzák, s az árstabilitás érdekében hosszú távra szervezik piaci kapcsolataikat. következetesebben kell azonban törekedni arra, hogy az árképzésben egységes módszer szerint vegyék figyelembe a nyereség mértékét.

/folyt. köv./
14.30/gi

- 31-

15¹⁰

öb 46. /az árellelőrzésről ... 1. folyt./gi

az ideai előirányzat szerint összesen 46 árellelőrzési vizsgálatot tartanak, és ezt az ellenőrzési ütemet kell állandósítani a következő években is, de az eddiginél átfogóbb jellegű és hatékonyabb vizsgálatokkal. ezért továbbfejlesztik az árellelőrzést végző dolgozók szakismereteit és megfelelő anyagi fedezetet irányoztak elő a külső szakértők bevonására. /mti/

--

bb.47. az édosz központi vezetőségének ülése

t kg/s/ie/fé -cz

1976.október 29.

pénteken az élelmezésipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott. Kovács Sándor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes számolt be az élelmezésipari tervteljesítésének ez évi helyzetéről, s szólt a feladatokról.

az országos időjárás okozta első félévi termés kieséseket a másodvetések és a téli zöldségfélék némiképp pótolják, a IV. negyedév sikeres finisével az iparág „lefaraghat”, az elmárádásból, s ha a kitűzött tervet nem is éri el, az elmúlt évinél nagyobb lesz a termés. ehhez azonban az egész ágazat összefogása szükséges. jelenleg a cukorrépa, a kukorica és a szőlő betakarításánál kell fokozottan ügyelni a veszteségek csökkentésére, az előírás szerint tárolásra, s a technológiai fegyelem szigorú betartására.

a miniszterhelyettes az új üzemek építéséről is beszámolt, s megállapította: jó ütemben haladnak az élelmezésipari beruházási munkálatai. az V.ötéves tervidőszakban megközelítően 50 milliárd forint értékű beruházás valósul meg, és ehhez az idén egész sor új üzem adtak és adnak még át. a tejipar három új üzemmel gazdagodik, a szalkai gyár a közeljövőben kezd meg a termelést. a baromfiipar több állami gazdasága és termelőszövetkezet részvételével kisvárdán és pécsen épített új feldolgozót, s megkezdődtek a zalaegerszegi feldolgozó üzemi próbái is. szegeden termel már az új szalámi gyár, s megfelelő ütemben halad a gyulai huskominát építése. megindult a kabalai cukorgyár építése is, lengyel szakemberek, munkások közreműködésével. /mti/

--

- 32 -

14.35/fé

1520

bb.48. szabolcs-szatmár megye uttörőinek parlamentje nyirbátorban

vid-/fm/fé -cz

1976.október 29.

pénteken, az ország legfiatalabb városában, nyirbátorban kezdődött meg az ifjúsági mozgalom legfiatalabb képviselőinek, az uttörőknek megyei parlamentje, a 77 ezer szabolcs-szatmári uttörő képviselőjében 130 kispajtás részvételével rendezett tanácskozáson a plenáris ülést követően hat szekcióban vitatták meg a megye uttörőinek feladatait. külön szekcióban foglalkoztak az uttörők sportéletével, iskolai tevékenységével és a vitában nagy hangsúlyt kapott az uttörők és kisz-es fiatalok közötti kapcsolat további gazdagítása, elmélyítése is. a szabolcsi uttörők megválasztották küldötteiket a zalaegerszegi országos parlamentre.

a nyirbátorban vendégeskedő fiatalok a megyei parlament emlékére facsemetéket ültettek el az uttörők parkjában. /mti/

--

bb.49. diszpolgári cím váci mihálynak

vid-/fm/fé -cz

1976.október 29.

a nyiregyházi városi tanács pénteki ülésén úgy döntött, hogy diszpolgári címet adományoz a megyeszékhely költő szülőjének, váci mihálynak. az ülésen méltatták az 1970-ben elhunyt költő életét és munkásságát. elmondták, hogy váci mihály és nyiregyháza kapcsolata akkor sem szűnt meg, amikor felelősségteljes munkája a fővárosba szolgált. mint a megye országgyűlési képviselője sokat tett és fáradozott a vidéki kulturájának, művészeti életének fejlesztéséért, közművelődési és oktatási intézményhálózatának bővítéséért.

költőfia emlékét a város eddig is méltóképp őrizte és ápolta. nevét a megyében tucatnyi oktatási és kulturális intézmény, uttörőcsapat és szocialista brigád viseli. az elismerés újabb jeleként adományozott diszpolgári cím dokumentumait pedig a jósa andrás múzeum közeljövőben létesítendő váci emlékszobájában helyezik majd el. /mti/

--

14.45/fé

-33-

1530

bb 50. befejeződött a szocialista országok honvédelmi szervezeteinek tanácskozása

/pá gi zs -cz

1976. október 29.

az mhsz szervezésében befejeződött a szocialista országok honvédelmi és sportszervezetei anyagi, technikai ellátásával foglalkozó küldötteinek 4. tanácskozása. a tanácskozás ismételtén igazolta a részvevő szervezetek készségét, hogy a szocialista internacionalizmus alapján tovább szélesítik és erősítik két és többoldalu együttműködésüket az ifjúság honvédelmi hazafias nevelése színvonalának fejlesztése, sokoldalú felkészítésének fokozása, a szocialista és kommunista építésben való aktív részvétele, valamint a szocialista közösség országai által elért vívmányok védelme érdekében.

a tanácskozás jelentősen elősegítette a szervezeteknél alkalmazott gazdálkodási elvek, tapasztalatok kölcsönös megismerését és kicserélését, hozzájárult a gazdasági kapcsolatok bővítéséhez. a küldöttségek kölcsönösen segítséget nyújtottak egymásnak a szocialista importból származó eszközök és anyagok beszerzése terén. két és többoldalu konzultációk, szakértői tapasztalatcserék és megbeszélések voltak a szervezetek között egyes technikai eszközök paramétereiről, gyártási technológiájáról és költségeiről. az értekezlet részvevői egyhangulag megállapodtak abban, hogy a szervezetek 1981-85-ös évekre vonatkozó technikai eszköz- és anyag-igényeit - az adatokat, a gyártási lehetőségeket és feltételeket, a technikai és egyéb paramétereket - 1978-ig pontosítják népgazdaságuk megfelelő szerveivel és a testvérszervezetek specialistáival. javasolták, hogy a honvédelmi és sportszervezetek anyagi, technikai ellátási küldöttségeinek tanácskozásait továbbra is évente rendszeresen tartásuk meg.

a tanácskozás elfogadta a dimitrovi komszomol küldöttségének azt a bejelentését, hogy az 1977-es tanácskozás színhelye a bolgár népköztársaság legyen. a részvevők szeretettel köszöntötték a kubai népköztársaság delegációját, amely első alkalommal vett részt a tanácskozáson és örömeiket fejezték ki, hogy a kubai köztársaságban is szerveződik az egységes honvédelmi és sportszervezet.

a küldöttek őszinte köszönetüket fejezték ki a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan most is aktívan részt vett az értekezlet munkájában. a tanácskozás végén a jegyzőkönyvet a részvevők teljes egyetértéssel elfogadták. /mti/

--

14.55/gi

- 34 -

150

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 22. sz. hírünk /két hónapi.../ 1. bek. 7. sorában a név helyesen:

/mti/ „w a l t e r tábournok,,

--

bb.51. a koreai testvérpárt pártmunkásküldöttsége hazánkban

gg/zs/fé -cz

1976.október 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására mun hjong dung, a koreai munkapárt központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével pártmunkásküldöttség érkezett pénteken budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lendvai istván, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.53. befejezték a vetést vas megyében

vid-/fm/fé -cz

1976.október 29.

vas megyében pénteken befejezték az őszi kalászosok vetését. az őszi árpa és a rozs vetésével már október elejére végeztek a mezőgazdasági nagyüzemek, tul is teljesítették vetéstervüket, őszi árpából 3, rozsból 7 százalékkal vetettek többet az eredetileg tervezettnél. búzából a vetésterület mintegy 45 százaléka korai, 55 százaléka pedig késői érésű fajtákat vetettek. az irányító testületek a fajtát illetően a megyét ugynevezett termelési körzetekre - tájkörzetekre - osztották fel, mivel mások a feltételek például a csapadékos éghajlatu határmentén, s mások a sárvári és a celldömölki járásban.

az őszi kalászosok vetésének befejezése után most a gazdaságok minden erőt a cukorrépa és a kukorica betakarítására, valamint az őszi mélyszántás mielőbbi elvégzésére összpontosítják. péntekig a megyében a cukorrépának 67 százaléka, a kukoricának pedig 47 százaléka takarították be.

az elmúlt napokban meggyorsult a megyében az őszi mélyszántás. ennek a munkának eddig 41 százaléka végezték el. /mti/

--

14.55/fé

-35-

1610

bb 52. a magyar szocialista munkáspárt

gg-ju zs -cz

1976. október 29.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a martiniquei kommunista párt október 30-31-ére összehívott vi. kongresszusát.
/mti/

--

bb 54. mezőgazdasági abroncsgyár épül nyiregyházán

vid/fm-ju -cz

1976. október 29.

az előzetes tárgyalások és megállapodások után pénteken a taurus gumipari vállalat nyiregyházi gyárának kulturterében rendezett ünnepségen a gyár munkáskollektívája előtt dr. tatai ilona, a vállalat vezérigazgatója és dr. csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese aláírta a gumiabroncsgyár exportnövelő beruházásaira folyósítandó hitelszerződést.

a közel egymilliárd forintos hitelszerződés aláírása a csaknem száz éves taurus gumipari vállalat továbbfejlődésének a kezdetét jelenti. a vállalat az ötödik ötéves tervidőszakban korszerűsíti a termelést, a gyártmányösszetételt és olyan termékek gyártását fejleszti erőteljesen, amelyekre hosszú távon is igényt tartanak a belföldi és külföldi piacokon. ilyen termék a gumiabroncs, amelynek arányát - az exporton belül - az 1975. évi 44 százalékról 65 százalékra növeli az ötödik ötéves terv végére. a hitel és saját erőforrásainak felhasználásával ennek feltételeit teremti meg. budapesten kerül sor az acélradiál teherabroncsgyártás fejlesztésére, míg nyiregyházán a mezőgazdasági abroncsgyártást építik meg. a nagyobb beruházás nyiregyházán valósul meg. az építkezésre - saját erőforrásból és hitelből - több mint egymilliárd forintot fordítanak. a beruházás 42 hónap alatt készül el, s az új gyár 1980-ban már teljes kapacitással termel. évenként 170 ezer darab mezőgazdasági abroncsot gyártanak, amelyből 80 ezret a tőkés országokba, 35 ezret a szocialista országokba exportálnak. az új üzem félelőzése után a nyiregyházi gyár termelési értéke a jelenleginek duplájára emelkedik, s eléri az 1.6 milliárd forintot. a gumiabroncsgyártást a legkorszerűbb berendezésekkel és technológiákkal látják el, de még így is mintegy hatszázzal növekszik a nyiregyházi gyár munkásainak létszáma.

a budapesti acélradiál teherabroncs-gyártás fejlesztésének eredményeként évenként 150 ezer darab abroncsot készítenek, s ennek több mint felét tőkés államokba szállítják.
/mti/

--

15.55/ju

- 36 -

16¹⁵

bb 55. az adózás is ösztönzi a lakosságnak nyújtott szolgáltatásokat - a kiosz országos választmányának ülése

t ol/fe-ju ie -cz

1976. október 29.

az országban jelenleg megközekezőleg 85 ezer fő foglalkozású, illetve munkaviszony vagy nyugdíj mellett dolgozó kisiparos tevékenykedik. a kisiparosság látja el a lakosság számára végzett szolgáltatásokat mintegy 40 százalékát. nem utolsósorban ezért is jelentős a kiosz országos választmányának pénteki ülése, amelynek napirendjén a szolgáltató kisiparosok munkáját, differenciált adóik érvényrejuttatását érintő téma szerepelt.

a tanácskozáson, amelyen részt vett dr. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes is, az 1958-ban napvilágot látott, jelenleg is érvényben lévő, de a társadalmi-gazdasági fejlődéssel sok tekintetben már túlhaladott, az ipargyakorlást szabályozó törvényerejű rendelet módosítását előkészítő javaslatok szerepeltek. ezeket a könnyűipari minisztérium felkérésére a kiosz területi szervei gyűjtötték össze a kisiparosság körében. a 469 javaslatot és észrevételt főbb témakörönként csoportosítva, a szolgáltató kisipar helyzetéről és a megkülönböztető adózás érvényesüléséről szerzett tapasztalatokkal gazdagítva nemrégiben tárgyalta meg az országos vezetőség, s az összegezést megküldte a főhatóságoknak, amelyek az észrevételek többségét már hasznosították is a jogszabály módosítását előkészítő munkálatok során. a közelmúltban zajlott le az a négy vidéki tájértekezlet, ahol a kiosz és a könnyűipari minisztérium képviselői a kisiparosok helyzetét elemezve szövegezték a kisiparra az v. ötéves tervben váró feladatokról, s az mshp xi. kongresszusának iránymutatásaira, valamint a kiosz 1975. évi 65. számú határozatára építve tisztázták a jogi szabályozás legfontosabb alapelveit is.

az országos választmány elé került összegezés ilyenformán valóban széleskörű vizsgálódás eredményeként szólt egyebek mellett az évi több mint 9 milliárd forint értékű munkát nyújtó szolgáltató iparosok kilátásairól. a beérkezett javaslatokra alapozva az országos vezetőség időszerűnek ítélte, hogy az iparigazolvány a szolgáltató szakma egészének gyakorlására, a kisipari működési engedély a szakmába vágó szolgáltatások elvégzésére jogosítson, s azt, hogy egyidejűleg több szakma gyakorlására is szóló hatósági engedélyt lehessen kiadni.

? folyt. köv./

16.05/ju

- 37 -

16²⁰

bb 55. / az adózás ... 1. folyt./-ju

figyelemre méltó az a javaslat is, hogy az ipangyakorlás szakmai feltétele a szakmunkásbizonyítvány legyen. ugyancsak indokoltnak látszik az az észrevétel, hogy az elsősorban a saját munkán és a családtagok tevékenységén alapuló kisiparban időszerrév vált a segítő családtagok jogi helyzetének rendezése. javasolták továbbá, hogy sorolják a szolgáltatások közé a méret szerinti egyedi termékek készítését. a kisiparosok kérték, hogy elsősorban a kisközségekben, a szakemberekkel még rosszul vagy egyáltalán nem állított területeken kezdeti adómentességgel és az adózás jövedelemhatárainak differenciált felemelésével ösztönözzék a kisipari tevékenységet. szükségesnek tartották megvizsgálni azt is, hogy nem kaphatnának-e az idős s a rokkant, valamint a tanulók képzésével - elsősorban a hiányszakmákban - foglalkozók a jelenleginél valamivel nagyobb kedvezményt.

mivel a minisztertanács ez év nyarán hozott határozata szerint az építőipari szolgáltatások teljesítményét a jelen tervidőszakban legalább 55-60 százalékkal - ezen belül a kisipari szolgáltatásokat több mint 40 százalékkal - kell növelni, az építő- és lakáskarbantartó kisiparosok szükségessé váló fejlesztéseikhez kérték a segítséget, egyebek mellett adókedvezmény és hitel, valamint új munkaszervezési formák és módszerek kialakításának útján. segítséget kértek a tanácsoktól, amelyek műhely- és raktárhelyiségekkel járulhatnának hozzá az építőipari tevékenység növeléséhez, s javasolták, hogy a tsz-ek építőipari munkára vállalkozó tagjai is kaphassanak iparjogositványt.

a választmány-ülésén szóltak arról is, hogy a kiosz irányítása alatt a megyeszékhelyeken és kiemelt területeken megkezdődött a munkaszervezési hálózat kialakítása. ezen keresztül kívánják a kisiparosok munkájához megkülönböztetett támogatást nyújtani egyebek mellett például azzal is, hogy az áfész-ek kereskedelmi hálózata útján javítsák tovább az anyag- és alkatrészellátást és biztosítsák a kiegészítő beszerzést. a fejlesztési elképzelések magukban foglalják a törvénysértő iparüzők eddiginél határozottabb visszaszorítását, és a jelenleg még engedély nélkül dolgozó, de jó szakemberek bevonását az iparjogositvánnyal rendelkezők körébe. /mti/

--

16.12/ju

- 38 -

1640

bb 66.november 1-én kezdődnek a politikai könyvnapok

t ró/zsu um zs cz

1976. október 29.

a ganz mávag művelődési központja november 1-én először ad otthont a politikai könyvnapoknak, a politikai irodalom ezáltal már tizenötödször megrendezett nagy seregszemplájának. ebből az alkalomból országsszerte ünneppé egybekötött kiállításokat rendeznek - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján berei andor, a kossuth könyvkiadó igazgatója.

a kiadó általános tevékenységét elemelve elmondotta, hogy lényeges növekedés tapasztalható a klasszikusok megjelentetésében, ebben az évben 19 mű lát napvilágot több mint 200 ezer példányban. marx és engels művei, lenin összes művei folyamatos megjelentetése mellett sorra adják ki a klasszikusok különböző gyűjteményes, tematikus összeállításait. az érdeklődés fokozódását mi sem jellemzi jobban, minthogy az utóbbi három évben lényegében megkétszereződött a marxizmus-leninizmus klasszikusai műveinek példányszáma.

a közgazdaság iránt érdeklődők is érdekes munkák között válogathatnak kozma ferenc: jólét szocialista módon című írása figyelemre méltó adalékokat közöl a szocialista életmód kérdéseiről. a filozófia kedvelői bizonyára örömmel fogadják afanaszjev szovjet szerző: társadalmi információ és társadalomirányítás című könyvét. napvilágot látott szentes andrás: az elmaradottság és fejlettség dialektikája a tőkés világgazdaságban, és keresztly andrás: égő cédrusok című aktuális riportkönyve, továbbá rolf winternek, a stern magazin riportterének „lidércnyomás”, című amerikai élményeket megörökítő riportkönyve.

folyamatosan bővül a történelmi munkák köre: ebben az évben 42 könyv kerül az olvasókhöz, s hasonlóan gazdagodik a lexikális munkák sora. „kulturális intézmények és szervezetek magyarországon”, „munkaügyi kislexikon”, „politikai kislexikon”, „gazdaságpolitikai kislexikon”, egészíti ki a legújabb kézikönyv-kiadványokat. érdekes olvasmányélményt ígérnek az antimarxista eszmékkel, nézetekkel polemizáló írások, köztük ripp géza: a válság gazdaságtana és gedő andrás: válságtudat és filozófia című munkája. /mti/

--

- 39 -

16.15/um

1640

m

bb 56. százötven éves az óbudai pamutkikészítő gyár

k ol/s um ie cz

1976. október 29.

másfél évszázados fennállását ünnepelte pénteken a hazai textilipar bölcsőjének, óbudának egyik legrégebbi üzeme, a pamutnyomóipari vállalat kikészítő gyára. a jelenleg csaknem ezer dolgozót foglalkoztató, évente mintegy 30 millió négyzetméter textiliát kibocsátó óbudai pamutkikészítőgyár eddigi történetét dr. tatár józsef, a nagyvállalat vezérigazgatója méltatta a házi ünnepeken. ezt követően keserü jánosné könnyűipari miniszter, valamint társadalmi szervek képviselői üdvözölték a jubiláló üzem dolgozóit, s a miniszter kitüntetésekkel adta át az élenjáróknak.

az élüzem címet már husz alkalommal elnyert pamutkikészítőgyár történetének legújabb fejezetei párhuzamosak a hazai textilipar megújulásával; a rekonstrukcióba bekapcsolódva számos új gép és berendezés állt itt munkába, a gyár több műhelyét korszerűsítették. az eredetileg kékfestésre berendezkedett üzem az utóbbi években ismét divatba jött kékfestő anyagokat és azok korszerűsített változatait gyártja nagyobb tömegben de mindinkább áttér a legmodernebb, s egyben nagy termelékenységgel előállítható termékekre. bekapcsolódott a szintetikus szálak tartalmú szövetek kikészítésébe is, s ezekből 1980-ban már három-három és félmillió négyzetmétert bocsát ki. /mti/

--

bb 59. „szovjet-ukrajna, - fotókiállítás celldömölkön

vid/um kz cz

1976. október 29.

a magyar-szovjet barátság jegyében nyílt meg pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban a „szovjet-ukrajna, - című fotókiállítás. a mintegy 60 nagy tablón elhelyezett fotóanyag bemutatja szovjet-ukrajna életét, gazdagságát, természeti szépségeit.

a kiállítás anyagát celldömölk után sárváron is bemutatják. /mti/

--
- 40 -

16.25/um

1648

bb 58. a bam építői borsod, hajdu-bihar és heves megyében

vid-kz/mmé um cz

1976. október 29.

pénteken borsod, hajdu-bihar és heves megyei fiatalok láták vendégül a bajkál-amur vasutvonal ifjú építőinek hazánkban tartózkodó küldöttségét. a vendégek - négy csoportban 130 komoszomolista - leninvárosban a tiszai vegyikombinát, a kőolajfinomító és tiszai hőerőmű, kazincbarcikán pedig a borsodi vegyikombinát új üzemeinek építését keresték fel. a gyárlátogatás után, vendéglátóikkal együtt, megemlékeztek a komoszomol alapításának 58. évfordulójáról.

a bam ifjú építőinek három csoportja ezután hajdu-bihar megyébe, egy csoportja pedig heves megyébe utazott. hajdu-biharban, a debreceni vasutállomáson katonazenekar, s a város fiataljainak nagyszámu csoportja fogadta őket. a szovjet fiatalok tájékoztatót adtak a bajkál-tótól az amurig húzódó csaknem 3000 kilométeres vasutvonal építéséről, majd üzemlátogatáson vettek részt a magyar gördülőcsapágyműveket, a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalatot, illetve a kabai vörös csillag termelőszövetkezetet keresték fel.

heves megyében a két ipari óriással - a thorez külfejtéses bányászattal és a gagarin hőerőművel - ezt követően pedig - gyöngyösön - a mátraaljai szénbányák munkájával ismerkedtek. /mti/

--

bb 60. az ikr-gazdaságok befejezték a rendszerben lévő buza vetését

vid/um kz cz

1976. október 29.

az ikr-gazdaságok péntekre befejezték a rendszerben lévő több mint 36 000 hektár őszi buza vetését. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál a géppark jobb kihasználása, a gazdaságos termelés érdekében évről-évre növelik a kukorica mellett termelt egyéb növények arányát. így került a rendszerbe tavaly a buza, amelynek ez év őszén megduplázódott a vetésterülete. /mti/

--

- 41 -

16.30/um

1658

bb 62. új szociális otthon tatabányán

vid/um kz cz

1976. október 29.

néhány évvel ezelőtt tűz következtében használhatatlanná vált a komárom megyei kórház egyik, belgyógyászati osztályként működő részlege. a város központjától távol eső osztályt nem lett volna célszerű kórházi feladatokra helyreállítani, ezért helyette a város központjában építettek egy másik pavilont, azt pedig 100 személyes elme szociális otthonná alakították át. pénteken megkezdték az új létesítménybe a lakók beköltöztetését. eddig családjuk körében élő, de rendszeres ápolásra szoruló, illetve kórházi helyeket elfoglaló idős emberek kerülnek ide. az építkezésre 6.5 millió forintot fordítottak, és a tatabányai bányászok, valamint a szakmunkásképző iskola fiataljai több mint ezer óra társadalmi munkával járultak hozzá. /mti/

--

bb 63. elutazott a francia nagyiparosok küldöttsége

sl/tr um cz

1976. október 29.

ötnapos magyarországi látogatás után pénteken elutazott budapestről a francia üzletemberek és nagyiparosok küldöttsége, amelyet jean myon, a francia gyárparosok országos tanácsának elnöke vezetett. a küldöttség a magyar kereskedelmi kamarában kerekasztal megbeszélésen vitatta meg a két ország közötti ipari és kereskedelmi kooperációk, a harmadik piaci közös fellépés, és az egymás piacain folytatandó marketing tevékenység kérdéseit. kétoldalu tárgyalásokat folytattak többek között a külkereskedelmi bank, a medicor művek, a medimpex, a chemolimpex, a transelektro, a videoton és a nikex külkereskedelmi vállalatok vezetőivel.

jean myon-t fogadta dr. bakos zsigmond könnyűipari és törek istván külkereskedelmi miniszterhelyettes is. /mti/

--

- 42 -

16.35/um

16³⁵

bb 61. egyezmény az orenburgi gáz-távvezeték ötödik szakaszának építésére

t gy/gg um pr cz

1976. október 29.

pénteken délután a nehézipari minisztérium kollégiumi termében aláírták a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága és az orenburgi gázvezetéképítési kormánybizottság együttműködési megállapodását az orenburg és a szovjetunió nyugati államhatára közt létesülő gáz-távvezeték v. szakaszának építésére.

a dokumentumot dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára és szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, az orenburgi gázvezetéképítési kormánybizottság elnöke látta el kézjegyével. jelen volt dr. simon páál nehézipari miniszter.

az orenburgi gáz-távvezeték a kgst komplex-programjának keretében, héteurópai szocialista ország közös beruházásában épül, s elkészülte után a közreműködő országok távlati gáz-igényét fogja kielégíteni. a magyar népköztársaság építői három kompresszorállomás tető alá hozatalán, valamint a kiegészítő és kommunális létesítmények tervezésén, megvalósításán dolgoznak.

az 1978-ban üzembe lépő nagykapacitású gáz-távvezeték építését - tekintettel nagy hazai és nemzetközi jelentőségére - a kisz ix. kongresszusa kisz-építkezéssé nyilvánította. a pénteken aláírt szerződés a beruházás határidőre történő megvalósítását szolgáló tennivalókat foglalja össze: a kisz-építkezésen tevékenykedő fiatalok kiválasztásának szempontjait, a beruházásban tevékenykedő vállalatok és minisztériumok és azok kisz-szervezeteinek feladatait. a szerződés tartalmazza az építők ifjusági termelési mozgalmait, a fiatal építők eszmei-politikai, internacionalista nevelésével kapcsolatos feladatokat és rögzíti, hogy a gázvezeték építésére nyaranta diák-építőtáborokat szerveznek. a megállapodásban szó esik az építők szabadidős programjairól is. /mti/

--

- 43 -

16.40/um

16⁴⁰

bb 64. a kpm utinform közleménye

um cz

1976. október 29.

a kpm budapesti közuti igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a tahitótfalui kis-duma hidat átépítés miatt 1976. november 2-től számítva kb. egy hónapi időtartamra a forgalom elől lezárja. a lezárás időtartama alatt a közuti forgalom részére ideiglenes hajóhidat és hozzákapcsolódó terelőutat létesítenek.

a forgalmat megfelelő terelőablak és lámpák irányítják majd. az ideiglenes hajóhidon állati erővel vont járművek és állatok közlekedése tilos.

a kpm budapesti közuti igazgatósága kéri az utazóközönséget, hogy a hid lezárásának időtartama alatt fokozott óvatossággal közlekedjenek, minden esetben tartsák szem előtt az előírt forgalombiztonsági követelményeket.

kérik továbbá, hogy a forgalmi torlódások elkerülése érdekében a szentendrei szigetet csak a legszükségesebb esetben érintsék, illetőleg a lehetőség szerint a váci kompot vegyék igénybe. /mti/

-. -

bb 65. iraki szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

gg um sl cz

1976. október 29.

a szot meghívására majid rasid musitafanak, az iraki szakszervezetek általános szövetsége elnökhelyettesének vezetésével pénteken iraki szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció magyarországi látogatása során tanulmányozza a szakszervezetek tevékenységét és megbeszélést folytat a szot vezetőivel a két ország szakszervezeti kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. az iraki küldöttséget a ferihegyi repülőtéren ligeti lászló, a szot alelnöke és timmer józsef, a szot titkára fogadta. megjelent al-obejdi ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára is. /mti/

-. -

- 44 -

16.45/um

16.50

felhasználható: 18 órától!

bb 57. farkas ferenc kossuth-dijas zeneszerző új művének bemutatója esztergomban

vid/kz-ju -cz

1976. október 29.

esztergomban a labor műszeripari művek művelődési házában tartották meg pénteken a rákóczi-évforduló városi záróünnepségét. a labor mim balassa bálint kórusa, szabó tibor vezényletével ezuttal mutatta be farkas ferencnek erre az alkalomra, thaly kálmán esztergom megvételéről című versére alkotott művét. a kossuth-dijas zeneszerző az utóbbi években már több művét komponált a különböző esztergomi évfordulókra, és akárcsak azokon, ennek az ősbemutatóján is részt vett. /mti/

-. -

bb 67. hazaérkezett a magyar pártizán szövetség küldöttsége

s/zsu-ju -cz

1976. október 29.

amely uszta gyula főtitkár vezetésével tapasztalatcsere tárgyalásokat folytatott a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetségének delegációjával. /mti/

-. -

bb 68. enyhült az óvónőhiány a fővárosban - kevés a tanító

t dg/gg-ju zs -cz

1976. október 29.

a fővárosi iskolák pedagógus-ellátottsága az idén az előző évinél kedvezőbben alakult - állapították meg a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának pénteki ülésén. a betöltetlen állások száma 676-ról 384-re csökkent azonban a szakképzetlenek száma tovább emelkedett. az üres állásokra és a távollevő pedagógusok helyettesítésére a tavalyi 685 helyett az idén több mint ezer képesítés nélkül kellett alkalmazni. a képesítés nélküliek mellett a nyugdíjas foglalkoztatottak száma is növekedett, 607-ről 661-re.

/ folyt. köv. /

16.25/ju

- 45 -

17.00

bb 68. / enyhült 1. folyt./-ju

mérséklődött a fővárosban az óvónőhiány. enyhített a gondokon, hogy az idén először álltak munkába a szakközépiskolákban végzett óvónők. így míg korábban évente 40 körül mozgott a pályakezdő óvónők száma, az idén meghaladta a 160-at. a szakképzetlenek aránya az előző évi 24 százalékról 22 százalékra csökkent.

az idén mintegy 250, korábban képesítés nélküli óvónő szerezték meg képesítését. ennek nyomán például a ix. kerületben a korábbi 21,3 százalékról 12,6 százalékra csökkent a képesítés nélküli óvónők aránya.

több kerületben - így az v., a vii. és a x. kerületben - a pedagógusoknak ugynevezett nevelői szállásokat létesítettek ahol szerény térítésért kulturált körülmények között lakhatnak a fiatal nevelők. a tanácsok ettől az intézkedéstől a fiatal pályakezdők kerülethez kötődését, a munkaerőmozgás csökkenését várják. kedvezően hatott az óvónői ellátottságra az éveleji bérrendezés is. a fővárosban csökkent a pályát elhagyók száma.

a legkomolyabb gondot a tanítóhiány okozza. míg tavaly a tanítóknak 6,4 százaléka volt képesítés nélküli, ez az irány az idén eléri a 9 százalékot. a tavalyi 14,4 százalékról mintegy 25 százalékra emelkedett a napközi otthonokban képesítés nélküli dolgozók aránya. van olyan kerület, ahol a napköziben foglalkoztatottak mintegy fele képesítés nélküli. az idén a fővárosban mintegy 650 tanítóra lett volna szükség, s csupán 124 pályakezdő jelentkezett. őket a különösen súlyos gondokkal küzdő városrészekben például a iii., a x., a xv. és a xxii. kerületben - alkalmazták.

az általános iskolák felső tagozatán - néhány peremkerület kivételével - az igényeket kielégítő a pedagógus ellátottság. a szükségesnél kevesebb azonban a testnevelő, a gyakorlati foglalkozást tanító pedagógus és hiány van matematika-fizika, ének- és rajzszakosból is.

/ folyt. köv./

16.30/ju

- 46 -

4¹⁰

bb 68. / enyhült ... 2. folyt./-ju

általában nincs pedagógushiány a főváros középiskoláiban, a gimnáziumok szakos ellátottsága teljes. szünőben vannak a korábbi gondok az ipari szakközépiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben. sok gondot okoz azonban a közgazdasági szakközépiskolákban, hogy kevés a közgazdasági-szakos tanár. nem megoldott a tanárképzés a többi között az ügyviteltechnika, az üzemgazdaságtan, az ügyvitel-szervezés, az idegen nyelvű gépiírás és levelezés terén. /mti/

--

bb 69. a bkv értesíti az utazóközönséget ,

tr-ju zs -cz

1976. október 29.

hogy október 31-án, vasárnap üzemzárattól 1977 március 1-én üzemkezdéig a 42/y jelzésű autóbusz üzemeltetését szünetelteti. /mti/

--

bb 70. fe l h a s e n á l h a t ó: 18.30 órától!

dimitar methodiev szerzői estje

t mn/pá-ju zs -cz

1976. október 29.

pénteken este rendezte meg a magyar írók szövetsége és a budapesti bolgár kulturális központ dimitar methodiev költő, a bolgár írók szövetsége elnöksége tagjának szerzői estjét „ az őszi derű idején,, címmel, a budapesti bolgár kulturális központban. bevezetőt garai gábor, a magyar írók szövetségének főtájkára mondott. /mti/

--

16.40/ju

- 47 -

17³⁰

felhasználható 19 órától !

bb 71. jan cikker

t nm/pá um zs cz

1976. október 29.

állami díjas csehszlovák zeneszerző 65. születésnapja alkalmából ünnepi hangversenyt rendezett pénteken este a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ a rózsza ferenc utcai klubban. az esten dr. Ladislav Burlas kandidátus, zene-tudós, a szlovák tudományos akadémia zenetudományi intézetének osztályvezetője mondott bevezetőt. /mti/

.-.

bb 75. oláh györgy kitüntetése

s um zs cz

1976. október 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa oláh györgy rendőrvé-
őrnagy, belügyminiszter-helyettesnek több évtizedes munkájának elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést benkei andrás belügyminiszter pénteken adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

.-.

bb 76. ifjúsági parlament a belkereskedelmi minisztériumban

i kf/zsu um sl la

1976. október 29.

a belkereskedelmi minisztériumban pénteken ifjúsági par-
lamentet tartottak.

dr. juhár zoltán miniszterhelyettes vitaindítójában is-
mertette a belkereskedelem előtt álló legfontosabb gazdasági feladatokat, amelyek megoldásában nagy mértékben számítanak a fiatalok támogatására, majd tájékoztatta a megjelent fiatalokat az ifjúsági törvény végrehajtását szolgáló minisztériumi intéz-
kedési terv megvalósulásáról.

/folyt.köv./

- 48 -

17.15/um

1740

bb 76. /ifjúsági ...folyt./um

elismeréssel szólt arról, hogy a fiatal munkatársak né-
hány évi gyakorlat megszerzése után a régebbi dolgozókkal egyenértékű munkát végeznek. a minisztérium fiatal dolgozói is derekas részt vállalnak a főhatósági irányító, ellenőrző tevé-
kenységből. jó munkájukat jellemzi, hogy az utóbbi két évben 29 fiatal, közülük 17 nő kapta meg a belkereskedelem kiváló dolgozója kitüntetést. az ügyintézők szinte kivétel nélkül meg-
szerezték a felsőfoku szakképzettséget. a fiatal dolgozók negye-
de vesz részt szervezett szakmai továbbképzésben. kevés viszont az idegen nyelvet tanuló fiatal.

a vita során számos fiatal mondta el észrevételét, azt, hogy a továbbiakban mit vár és mit tesz a maga részéről az if-
júsági törvény végrehajtásáért. észrevételek hangzottak el a hálózatfejlesztéssel, az áruellátással, az erkölcsi, anyagi ösz-
tönzéssel, a kereskedelemben dolgozó fiatalok helyzetével, a kisz-szervezetek munkájával kapcsolatban. /mti/

.-.

bb 77. történelmi sorsfordulók a plakátokon

i me/pá um zs cla

1976. október 29.

a nemzeti galériában pénteken kiállítás nyílt történelmi sorsfordulók a plakátokon címmel. a tárlat a plakát „előtörté-
netét, idézi föl. bemutatja az 1848-as szabadságharc falraga-
szait, s a mintegy 200 plakát között szembejönnek a századelő munkásmozgalmi plakátjai is. láthatók az első világháború idő-
szakában készült plakátok, amelyek hiven tükrözik az akkori idők hangulatát: a korábbiak a mesterségesen felszított lelkesedést, a későbbiek a békevágyat.

központi helyet foglalnak el a kiállításon a tanácsköztár-
saság plakátművészetének remekei, amelyek mozgósítottak, tobo-
roztak, fegyverbe szólítottak. az ellenforradalom, a második vi-
lágháború, a fasizmus korát jelző néhány plakát mellett számos kiállított alkotás a felszabadulást követő újjáépítést, társa-
dalmi átalakulást hirdette. napjaink plakátjai a békés építő-
munkáról, haladó hagyományaink megbecsüléséről, mai életünkről tudósítottak, tudósítanak.

a november végéig látható kiállítást aradi nóra, a művé-
szeti tudományok doktora nyitotta meg. /mti/

.-.

17.20/um

1805

bb 78. világtakarékossági nap

t ö/kf/zsu um sl la

1976. október 29.

a hagyományok szerint minden év október utolsó munkanapján rendezik a világtakarékossági napot, amelyet az idén október 29-én pénteken tartottak.

a világtakarékosság napján budapesten és vidéken mindeütt ünnepi külsővel, számos apró figyelmességgel, ajándékkal várták és fogadták az ügyfeleket az otp fiókok; sokféle formában hirdették az ésszerű gazdálkodás, a beosztó életmód előnyeit, a takarékoság legcélszerűbb módszereit s tájékoztatást adtak az otp sokrétű tevékenységéről, szolgáltatásairól. ünnepi ügyfélszolgálatot tartottak a postahivatalok és a takarékszövetkezetek is. a fővárosban több kerületi otp fiók dolgozó telefonon is köszöntötték a náluk leggyakrabban megforduló ügyfeleket, a „takarékosági törzsgárda”, tagjait. csaknem minden kerületben gyermekrajz pályázattal, iskolai takarékosági vetélkedővel emlékeztek meg a takarékoság nemzetközi ünnepéről.

a népköztársaság uti postamuzeumban dr. fekete lászló, az otp vezérigazgató-helyettese kiállítást nyitott meg, amelyen 34 ország pénzzel és takarékosággal kapcsolatos bélyegeit, iskolai takarékbélyeg sorozatot, régi perselyeket és pénzérméket, ritka takarékosági dokumentumokat mutatnak be november 6-ig, naponta 10-18 óra között.

a vtn kedves hagyománya, hogy az otp budapesten és minden megyében megajándékozza az október 28-ról 29-re viradó éjjel elsőszülöttjét. az egészségügyi minisztérium jelzése alapján a fővárosban a péterffy sándor utcai kórházban 1 óra 5 perckor született varga brigitta kapja a 2000 forintos díszbetétkönyvet.

az idei vtn központi ünnepségét a kisz kb-val és a ganz mávaggal közösen rendezte meg az otp a nagyüzem gólgota utcai művelődési központjában. az ünnepségen - amelyen részt vett erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is - madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár a világtakarékossági napot méltató beszédében az egyéni pénztakarékosság eredményein túlmenően az élet minden területén a szükséges általános, társadalmi szintű takarékoság, a takarékos gazdálkodás fontosságával foglalkozott. az ünnepségen csergő jános, a ganz mávag vezérigazgatója az üzemi takarékoságban élen járó szocialista brigádokat, fejti györgy, a kisz kb titkára pedig az ifjúsági takarékbetétgyűjtésben eredményesen tevékenykedő kisz szervezeteket jutalmazott meg.

/folyt.köv./

- 50 -

17.45/um

18¹⁵₀

bb 78. /világtakarékossági...folyt./um

vidéken a legtöbb helyen „megtoldották”, a világtakarékossági napot, a vele kapcsolatos rendezvénysorozatot már korábban megkezdték és folytatják november 5-ig.

az otp pest megyei igazgatósága főton, a fáy prэшáznál rendezett ünnepségen megkoszorúzta az első hazai takarékpénztár megalapítójának emléktábláját. tolna megyében műsoros esteket tartottak, s pénztörténeti fotókiállítást nyitottak. a fejér megyei adonyban új otp fiókot és fáy andrás emléktáblát avattak, a megye takarékszövetkezetei pedig megjutalmazták régi betétulajdonosukat.

a komárom megyei ünnepségen tatabánya-újvárosban az otp megyei igazgatósága két legkiválóbb takarékpénztári dolgozóját kitüntette a világnap alkalmából alapított fáy andrás díjjal. a vtn megnyitó ünnepségére - miután a megyei takarékpénztár saját beruházásban 3000 lakást épít a tervidőszakban - meghívták a megyei építők képviselőit is, akik beszámoltak arról, hogy milyen módszerekkel csökkentik az építési költségeket. az otp vezetői jelentették, hogy a megyében a betétállomány meghaladja a kétmilliárd forintot.

másutt is alkalmat adott a vtn a számvetésre, az elmúlt időszak eredményeinek összegezésére. bács-kiskun megyében - ahonnan az „ahány ház, annyi betétkönyv”, mozgalom elindult - egy év alatt 15 százalékkal növekedett a lakosság betétállománya, amely jelenleg eléri a 4,7 milliárd forintot.

eredményesen működnek az országban a takarékszövetkezetek is - szám szerint csaknem 350-en - amelyek 9.4 milliárd forint betétet kezelnek, két és félszeresét az öt évvel ezelőttinek. különféle célokra 12.5 milliárd forintot adtak kölcsön tagjaiknak a szövetkezetek, amelyek közül a csongrádiak a legeredményesebbek, náluk 100 lakosra 20.5 betétkönyv jut.

a helyi eredményeket igazolják az otp országos adatai is, amely szerint az év első 10 hónapjában 6,7 milliárd forinttal emelkedett s elérte a 88 milliárd forintot a lakosság betétállománya. az egy főre jutó átlagbetét 13 százalékkal növekedett, jelenleg 8600 forint. a háztartások minden 100 forint készpénzbevételükből 4 forintot helyeznek betétbe. a legfrissebb adatok szerint a családok több mint kétharmadának van egy vagy több takarékbetétkönyve, amelyek száma meghaladja az 5 milliót.
/mti/

-.-

- 51 -

17.55/um

18²⁰₀

bb 79. színházi díjak a fővárosban

pá um zs la

1976. október 29.

kiosztották a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának a fővárosi színházak művészi teljesítményét és közművelődési tevékenységét elismerő díjait. az 1975-76-os évad kiemelkedő magyar bemutatójéért, sütő andrás csillag a máglyán című darabjéért a madách színházat, az ifjuság körében végzett széles körű művészi tevékenységéért a nemzeti színházat, a munkásközönség megnyeréséért, munkáskapcsolataik gazdagításáért a fővárosi operettszínházat részesítette különdíjban a művelődésügyi főosztály. a díjakat farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át a színházak vezetőinek./mti/

-. -

bb 80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1976. október 29.

27. timár mátyás hazaérkezett belgrádból
28. megalakult a magyar építőművészek szövetségének kecskeméti csoportja
29. lengyel gyártmányú teherautók vezetőinek jutalmazása
30. agrárpari egyesülés békésben
31. megyei honismereti pályázat eredményhirdetése
32. ifjúsági barátságvonat indult a szovjetunióba
33. százhetvenöt éves a szegedi nyomdászat
34. horváth istván kiállítása győzött
35. javítják a szolgáltatást szeged peremkerületeiben
36. mezőturi műszaki napok
37. a török nagykövet fogadása
38. kneb-ülés
39. kedden temetik kocsis andrást
40. czinege lajos fogadta anton leeb gyalogsági tábormokot
41. a fővárosi vízművek közleménye
42. tárlatvezetés a galériában
43. ady-szobrot avattak tatabányán
44. magyar-szovjet bányászfiatalok közös ünnepsége tatabányán
45. szoc. brigádvezetők tanácskozása a diósgyőri lkm-ben
46. a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete
47. az édosz kv-ülése
48. szabolcs megye uttörőinek parlamentje
49. diszpolgári cím váci mihálynak
50. befejeződött a szoc. országok honvédelmi szervezeteinek tanácskozása

/folyt.köv./

- 52 -

18.00/um

18 35

bb 80./hirjegyzék...folyt./um

51. a koreai testvérpárt pártmunkás-küldöttsége hazánkban
52. az mszmp kb távirata
53. befejezték a vetést vas megyében
54. mezőgazdasági abroncsgyár épül nyiregyházán
55. a kiosz országos választmányának ülése
56. 150 éves az óbudai pamutkikészítőgyár
57. farkas ferenc új művének bemutatója esztergomban
58. a bam építői három megyében
59. „szovjet-ukrajna, - fotókiállítás
- 60? az ikr-gazdaságok befejezték a buza vetését
61. egyezmény az orenburgi gáz-távvezeték ötödik szakaszának építésére
62. új szoc. otthon tatabányán
63. elutazott a francia nagyiparosok küldöttsége
64. a kpm utinform közleménye
65. iraki szakszervezeti küldöttség magyarországon
66. politikai könyvnapok
67. hazaérkezett a partizánszövetség küldöttsége
68. enyhült az óvónőhiány a fővárosban
69. bkv-közlemény
70. dimitar methodiev szerzői estje
71. ünnepi hangverseny jan cikker születésnapja alkalmából
72. a hnf ot elnökségének ülése /18.30 óráig embargós!/
73. pullai árpád életrajza
74. dr. sághy vilmos életrajza
75. oláh györgy kitüntetése
76. ifjúsági parlament a belkereskedelmi minisztériumban
77. történelmi sorsfordulók a plakátokon
78. világtakarékossági nap
79. színházi díjak
80. hírjegyzék

-. -

bb 81. operabemutató a csokonai színházban

vid/um fm la

1976. október 29.

pénteken a debreceni csokonai színházban bemutatták puccini két egyfelvonásos operáját, „a köpeny, -t és a „gianni schicchi, -t. az előadást kertész gyula rendezte.
/mti/

-. -

18.05/um

- 53 -

18 40

bb 82.időjárásjelentés

um la

1976. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én, pénteken este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. reggel többfelé köd. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között./mti/

--

bb 83. a bajkál-amuri vasutvonal - az évszázad építkezése - kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t gy/pá-ju zs la

1976. október 29.

a bajkál-amuri vasutvonal építését 1974-ben komszomol építkezéssé nyilvánították. azóta több mint 400 kilométeres szakaszt építettek meg, s jelenleg is 80 ezren - 70 százalékból komszomolisták - dolgoznak a kelet-szibériát és a távol-keletet átszelő vasutvonal kialakításán. a ,, század építkezéséről,, a munkások, az ifjúság helytállásáról szól képekben, plakátokban és más tárgyi dokumentumokban a ,, bam - a század építkezése,, címmel a szovjet kultúra és tudomány házában pénteken megnyitott kiállítás. a november 20-ig látható tárlat ünnepélyes megnyitását v.g. szergejev, a kulturcentrum igazgatója köszöntötte a megjelenteket, köztük v.m. sztriganovot, az szmbt első elnökhelyettesét, az oszszszk kulturális miniszterhelyettesét és a vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttség tagjait, valamint a bajkál-amur vasutvonal építésében résztvevő komszomolisták 35 képviselőit.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után barabás jános a kisz kb titkára a magyar ifjukkommunisták nevében köszöntötte a bam hős építőit:

/ folyt. köv./

18.50/ju

- 54 -

1900

bb 83. / a bajkál-amuri ... 1. folyt./-ju

- a magyar-szovjet barátság igazi ünnepnapjai következnek, amikor is a hazai fiatalok, a kisz védnökségeken dolgozók szerte az országban találkoznak majd szovjet barátaikkal. ifjúsági szövetségünk arra törekszik, hogy minél több magyar és szovjet fiatal között szövődjenek személyes, baráti kapcsolatok, tovább erősödjék a testvérvárosok kapcsolata - hangsúlyozta:

v.b.arszentjev a komszomol központi ellenőrző bizottságának elnöke, a bam vasutvonal építésében résztvevő komszomolisták delegációjának vezetője arról számolt be, hogy pénteken a lenini komszomol megalakulásának évfordulóján érte el a bam vasutvonal a jakut autonom köztársaságot. elismeréssel szólt arról, hogy a szovjet és a magyar fiatalok vállaltva dolgoznak uszty-ílmszkben.

szludinka rezső, a közlekedési és metró építő vállalat ifjummunkása a budapesti fiatalok munkaakciójáról beszélt, amelyek nagyban hozzájárulnak a központi, a budapesti és a helyi védnökségekben vállalt kötelezettségek teljesítéséhez. j.bogomolov, a szovjet barátságvonat tagja, az 576-os vasutépítő vállalat ifjummunkása arról szólt, hogy a bam-építkezésen élenjáró fiatalok hazánkban tartozkodó küldöttsége nagy érdeklődéssel és várakozással tekint a kisz-fiatalokkal való találkozások elé.

ezután a megnyitó ünnepség résztvevői megtekintették a kiállítást. a földszinti kiállítóteremben a bam-építkezés megindításának eseményeit dokumentálják fényképek, zászlók, munkaeszközök, s itt helyezték el kelet-szibéria és a távol-kelet ásványi közetmintáit. az emeleti kiállítóteremben látható a komszomol központi bizottságának a vasutvonal építéséről szóló határozata, s számos más, az építkezéssel kapcsolatos dokumentum, emléktárgy. /mti/

--

18.55/ju

1910

- 55 -

bb 84. / végetért a kgst országok szakembereinek ergonómiai tanácskozása

sl/zsu-ju la

1976. október 29.

jegyzőkönyv aláírásával péntek este budapesten véget ért az ergonómiai tudományos kutatások kérdéseivel foglalkozó kgst tanácskozás. október 25. és 26-án a közös ergonómiai kutatási programmal foglalkozó tudományos-műszaki tanács vitatta meg a program kidolgozásának eddigi eredményeit és az újabb feladatokat. javaslatait a meghatalmazottak tanácsa elé terjesztette, amely október 27-és 29 között ülésezett ugyancsak budapesten. a javaslatokat a meghatalmazottak tanácsa elfogadta, amit jegyzőkönyvben is megörökített.
/mti/

--

bb 85. budapestre érkezett az olasz kommunista ifjusági szövetség delegációja

t gy/tr-ju la

1976. október 29.

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának meghívására pénteken budapestre érkezett az olasz kommunista ifjusági szövetség háromtagú delegációja, amelyet massimo d,alema, a szövetség főtitkára vezet.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára és az ifjusági szövetség más vezetői fogadták. /mti/

--

20.45/ju

- 56 -

v
20.45

bb 86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1976. október 29.

81. operabemutató debrecenben
82. időjárásjelentés
83. bam-kiállítás
84. végetért a kgst országok ergonómiai tanácskozása
85. olasz kommunista ifjusgi küldöttség budapesten
86. hírjegyzék
/mti/

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.50/ju

21.00

- 57 -